
plesu, pomoc obci při organizaci akce 
Rozloučení s  masopustem a  za  přípravu 
občerstvení pro účastníky akce Rozloučení 
s masopustem;
- Klubu seniorů - za uspořádání Brejličko-
vého plesu a  za  spolupráci při organizaci 
akce Rozloučení s masopustem a za vystou-
pení na masopustu; 
- FK Bolatice - za  uspořádání Sportovního 
plesu a halových fotbalových turnajů pro žáky;
- ZŠ a MŠ Bolatice - za uspořádání Školního 
plesu a maškarního plesu pro děti;
- SDH Borová - za uspořádání maškarního 
plesu pro dospělé a Hasičského plesu; 
- Mysliveckému sdružení - za  uspořádání 
Mysliveckého plesu;
- Dětské organizaci Kondor - za spolupráci 
při organizaci akcí Obecní ples a Rozloučení 
s  masopustem a  darování občerstvení pro 
účastníky akce;
- členům mužské taneční skupiny Bobři - 
za vystoupení na Obecním plesu a na Roz-
loučení s masopustem;
c) Firmám: 
- TS Bolatice a  panu Vlastislavu a Rado-
slavu Poláškovým - za  zvládnutí odklízení 
sněhu z obecních cest i chodníků; 
- Zahradnictví Mazalovi - za  překrásnou 
výzdobu sálu na  Obecní ples a  další plesy 

I přesto, že se někdy zdá, že vztahy mezi lidmi 
nejsou zrovna nejlepší, že se někdy obcí šíří 

různé pomluvy a nařčení o občanech, firmách 
atd., patří bolatičtí občané, bolatické spolky 
i firmy k těm, kteří mají otevřená srdce a jsou 
ochotni nezištně pomoci druhým.  A za to jim 
všem patří naše velké poděkování.
Obec Bolatice děkuje:
a) Spoluobčanům: 
- za  úklid veřejných prostranství od  sněhu 
i smetků; 
- za hlášení poruch na majetku obce (chod-
níky, kanalizace, veřejné osvětlení atd.); 
- za  finanční příspěvky na Tříkrálovou sbírku 
a zdravotně postiženou malou občanku obce; 
- všem malým i velkým koledníkům - za zapo-
jení se do Tříkrálové sbírky; 
- paní Anně Harazimové a Regině Fojtíkové 
- za organizaci Třikrálové sbírky
- občanům z  celé obce i  okolí - za  účast 
v masopustním průvodu; 
- paní Ing. Silvii Hříbkové a jejím přátelům 
- za uspořádání Borovského plesu;
- paní Ditě Hummelové - za darování většího 
množství knih do fondu knihovny;
- manželům Venclovým - za vstřícnost při 
prodeji pozemků na ulicích Luční, Slunečná
- manželům Editě a Karlu Moravcovým, panu 
Patriku Vehovskému - za  spoluorganizaci 
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Vážení spoluobčané,
od  konce starého roku uply-
nulo více jak 60 dnů. Jsou 
za  námi dva zimní měsíce, 
kdy jsme si téměř po  dvou 
letech ochutnali, jak vypadá 
skutečná zima. Sníh sice 
nevydržel příliš dlouho, ale 

v  době „jarních“ prázdnin si ho školáci i malé 
děti mohli dokonale užít. Ti odvážnější lyžaři si 
pak vyjeli do Jeseníků, Beskyd či do Tater nebo 
Alp. Důležité je, že děti byly na vzduchu, s rodiči 
a třeba společně sportovali.
A  proč je důležité sportovat? Aby byl člověk 
fyzicky zdatný, měl sílu na odolávání nemocem 
a aby nebyl „prostorově výrazný“. Zvláště dneš-
ním dětem, které prosedí hodně času u počítače 
a  televize, by prospělo více pohybu. Zkuste se 
přijít podívat do  tělesné výchovy ve  škole, zda 
žáci zvládnou správně kotoul vpřed. A o kotoulu 
vzad už ani nemluvě. Prostě to většina neumí. 
Namítnete, že to není důležité k  životu. Ale je, 
a  to více než si myslíte. Při pohybu na  čers-
tvém vzduchu, ale i  v  tělocvičně získává dítě 
mj. i  ohebnost, jistou zručnost díky cvičení 
na  žíněnkách, hrazdě, žebřinách, které se mu 
hodí v budoucnu při pohybu po schodech, lezení 
po horách, rekreačním sportování atd.
V minulosti byl tělocvik nejoblíbenějším předmě-
tem ve škole. Dnes už není. A vinu na tom nesou 
i  rodiče. Nevedou děti ke  sportu, a  dokonce 
omlouvají děti z hodin tělesné výchovy, jen aby 
děti nemusely cvičit. Za  chvilku se staneme 
stejně tlustým národem, jako jsou Američané. 
Ládujeme se nezdravými jídly a  máme málo 
pohybu.
Přitom v  Bolaticích jsou nyní velmi kvalitní 
podmínky pro sportování a  k  tomu ještě obec 
přidává nabídku jít si zabruslit, zaplavat či 
zapádlovat na Dračí lodi.  
Kromě upozornění na malou pohyblivost dětí se 
začíná nejen u nás projevovat přesycenost kul-
turou. Po  dlouhé době nebyly vyprodány plesy 
ani obce, ani hasičů. V okolních obcích dokonce 
řadu v minulosti úspěšných plesů úplně zrušili 
pro nezájem veřejnosti. Věřme, že to byla jen 
nějaká zimní  únava a s jarem přijde opět chuť 
zúčastnit se akcí, které pořádají spolky i obec. 
A nebude jich málo i díky tomu, že si obec připo-
mene 765. výročí od 1. písemné zmínky, bola-
tičtí hasiči oslaví 110 let své činnosti a  škola 
oslaví 55 let od otevření „nové“ školy.

Vážení občané,
jsem přesvědčen, že využijete možnosti setkat 
se s přáteli při pořádání kulturně-společenských 
akcí, že podpoříte svou návštěvou aktivity obce 
i spolků, že přispějete finančně na pomoc handi-
capovaným občanům obce a že se zaměříte více 
na fyzickou zdatnost svou i svých dětí.
K tomu Vám přeji hodně elánu, odhodlání, opti-
mismu i otevřenost Vašich srdcí.
Mějte pěkné dny naplněné přátelstvím, láskou, 
spokojeností, dobrou náladou a  radostí ze 
života.
		  S úctou
		  Herbert Pavera
  
Motto:		
„Kdo chce hýbat světem, musí nejdříve pohnout 
sám sebou.“           	 Sókrates

„Otcovo sebeovládání je pro děti nejlepším 
poučením.“                     Démokritos
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Poděkování občanům, spolkům a organizacím 
za vstřícnost a otevřená srdce

Novoročního koncertu;
- Ing.  Robertu Vitáskovi a  panu Radku 
Slivkovi - za  proškolení hasičských hlídek 
v kulturním domě;
- Mgr. Pavlu Paverovi, Ing. Kamilu Mašíkovi, 
sl. Kateřině Widlákové, p. Adamu Ohnheise-
rovi - za spoluorganizaci Obecního plesu;
- Ing. Davidu Jakšovi - za moderování Obec-
ního plesu;
- panu Dominiku Theuerovi - za spolupráci 
a vedení průvodu při organizaci Rozloučení 
s masopustem;
- panu Petru Hanslíkovi a jeho rodičům - 
za přípravu občerstvení pro účastníky akce 
Rozloučení s masopustem; 
- spoluobčanům z  ul. Souběžná - za pří-
pravu občerstvení pro účastníky akce Roz-
loučení s masopustem; 
- panu faráři dr. Radoslavu Skupníkovi 
- za podporu akcí obce a za darování občerstvení 
pro účastníky akce Rozloučení s masopustem; 
- dobrovolníkům z Bolatic v čele s paní Micha-
elou Češkovou – za přípravu scénky k pocho-
vání basy na Rozloučení s masopustem;
b) Spolkům: 
- Římskokatolické farnosti Bolatice - za spo-
luorganizaci Novoročního koncertu a poskyt-
nutí prostor pro pořádání koncertu;
- SDH Bolatice - za uspořádání Hasičského 

Masopustní veselí 

Andělé a čerti, kominičtí učni, tučňáci nebo třeba vinaři, ti všich-
ni a další se sešli v masopustním průvodu Bolaticemi. Společný 

průvod dospělých a dětí v maskách i bez nich prošel obcí s něko-
lika občerstvovacími zastávkami, kde se podávalo něco ostřejšího 
na zahřátí pro dospělé a drobné sladkosti pro děti. 
Průvod ukončil své putování v  kulturním domě, kde následoval 
kulturní program. Děti se vyřádily při různých hrách a  soutěžích, 

dospělí zase zhlédli nápadité taneční vystoupení místních seniorek 
a akrobatické vystoupení bolatické taneční skupiny Bobři. Pocho-
váním basy skončila oficiální část programu a  následovala volná 
zábava - tanec. S masopustem jsme se v Bolaticích rozloučili jakse-
patří vesele, ale teď už nastává období čtyřicetidenního půstu před 
Velikonocemi.
				          Jana Štěpáníková

Další foto na straně 24.



- p.  Erichu Stromskému - za  finanční dar 
na Rozloučení s masopustem;
- Audit-web - za  darování matrice razítka 
do skanzenu;
Sponzorům Obecního plesu: 
ALBREKO, s.r.o.; ARMATURY Group, a.s.; 
AVE CZ odpadové hospodářství, s.r.o.; 
AZPEK, s.r.o.; BENPRO, s.r.o.; DaJOBoldent, 
s.r.o.; Dalibor Boček - stavební a obchodní 
firma; Dana Mrkvová - aranžmá suchých 
květů; Daniel Wawrzinek - projektování 
a provádění staveb; Dita Sniehottová - kos-
metické služby; DUDA Obchodní a stavební 
společnost, s.r.o.; Elena Mašíková; Erich 
Stromský - střešní krytiny; GIKOSTART 
Opava; Interiéry – Pagáč, s.r.o.; ISOTRA, 
a.s.; Josef Fus; Josef Kučera; Kadeřnictví - 

Zpravodajství z obce 2
a akce a za přípravu občerstvení pro účastníky 
akce Rozloučení s masopustem;
- Lanex, a. s. - za darování občerstvení pro 
účastníky akce Rozloučení s masopustem;
- Conrop, s.r.o. - za finanční dar obci na rozvoj 
kulturně-společenských akcí v obci; 
- Pekárně Azpek - za  přípravu občerstvení 
a  materiální dar pro účastníky akce Rozlou-
čení s masopustem;
- Obchodnímu středisku TEMPO - za  daro-
vání občerstvení pro účastníky akce Rozlou-
čení s masopustem; 
- Obchodu se smíšeným zbožím MALHVO 
- za darování občerstvení pro účastníky akce 
Rozloučení s masopustem; 
- Společnosti DaJOBoldent, s.r.o. - za finanční 
dar na Rozloučení s masopustem;

Alena Vitásková; Kadeřnictví - Zuzana Mon-
sbergerová; Kadeřnictví - Šárka Ševčíková; 
Kavárna PERFECT COFFEE; Keramika Katka.
cz; Kovářství, zámečnictví - Petr Hanslík; 
Kristián Stromský - autoservis; Lékárna 
U ZLATÉ RYBKY; Libor Halfar; manželé Jana 
a Josef Šimečkovi; MK Klemens - MASOMA; 
MUDr. Táňa Lefnerová; NOSTA, s.r.o. - sta-
vební společnost; Opavský a  hlučínský 
DENÍK; Pavel Kocur; Petr Gargoš - SOFT-
COMP TECHNOLOGY; PETROMETAL, s.r.o.; 
Revize plyn. zařízení a TNS - Bc. Aleš Kašný; 
Řeznictví - Maxmilián Ritzka; Smíšené zboží 
LENKA; Stavba Šafrán, s.r.o.; STAVITELSTVÍ 
UVARA, s.r.o.; Stoklasa textilní galanterie, 
s.r.o.; TEMPO, prodejna Bolatice; Tomáš 
Vlk - zdravotní pomůcky; TRAFIKA NA AUTO-

BUSÁKU; Věra Frašová, Ludgeřovice; Vino-
téka - Václav Slivka; Zahradnictví Mazalovi.

Velké poděkování patří i zaměstnancům obce 
Bolatice, kteří ve svém volném čase připravo-
vali akce Obecní ples a Rozloučení s masopus-
tem.  Nemalý díl na dobré organizací akcí mají 
i  členové Komise pro občanské záležitosti, 
Osadního výboru a místní nadšenci. Na rozvoji 
obce se významně podílejí i  členové dalších 
výborů a komisí a také jim patří poděkování.
Asi se nám nepodařilo vyjmenovat všechny, 
kteří se zasloužili o dobré jméno obce, podí-
lejí se na  organizaci a podpoře akcí. Za opo-
menutí zveřejnění jejich jmen se omlouváme 
a velmi všem děkujeme za podporu.
		              Herbert Pavera
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VEŘEJNÁ SBÍRKA na pomoc malé Emmě! Konto EMMA
Obec Bolatice pořádá veřejnou sbírku na pomoc malé občance obce Bolatic.

Rada obce Bolatice rozhodla dne 13. 1. 2015 na 5. jednání (č. usn. 18/5/c) o uspořádání ve-
řejné sbírky a Kr. úřad MSK povolil organizaci sbírky Rozhodnutím s č. j. MSK 12601/2015/

Bar dne 27. 1. 2015 na pomoc zdravotně postiženému dítěti z obce Bolatice.
Finanční prostředky můžete darovat prostřednictvím speciálních pokladniček na akcích obce 

Bolatice, popř. na účet č.  107-9515960247/0100 u KB, Opava. 
Sbírka se pořádá na dobu neurčitou!
Získané finanční prostředky budou využity na léčbu malé Emmy.

Děkujeme všem, kteří jakoukoliv částkou přispějí 
k uzdravení Emmy.
Článek převzat z  Opavského a  Hlučínského deníku, pondělí 5. ledna 2015, číslo 3, článek 
na straně 1 a 3, autor článku Petr Dušek.

Prasklá konvice malé Emmě z Bolatic změnila život
Stačilo pár sekund a Andrei a Martinovi Plačkovým z Bolatic se život obrátil úplně naruby. 
Na jejich tehdy patnáctiměsíční dceru Emmu vystříkl proud horké vody.

Bolatice - Před osudnou únorovou sobotou loňského roku byla malá Emma naprosto nor-
mální a zcela zdravé dítě. S jejím dalším osudem si však zle pohrála náhoda - ve špatný okamžik 
byla na špatném místě. Rodiče uvařili čaj, který slili do konvice přímo určené na horké nápoje. 
Tu pak umístili na linku mimo dosah malé dcerky. Když po deseti minutách její otec vstal, aby 
čaj osladil, Emma odešla s ním. V kuchyni však konvice zničehonic praskla a vřelý proud vytryskl 
přímo na malou holčičku. „Voda zasáhla hlavně ramínko a hrudník. Utrpěla popáleniny prvního 
a druhého stupně na jednadvaceti procentech těla. Musela být umístěna na oddělení ARO B 
Fakultní nemocnice v Ostravě,“ líčila maminka Emmy Andrea Plačková. Přestože se popáleniny 
rychle a  dobře hojily, postupem času se pobyt v  nemocnici začal prodlužovat a  objevily se 
komplikace.
Krutá diagnóza: dětská mozková obrna

Když byla Emma po  čtrnácti dnech odpojena od  přístrojů, nasadili jí lékaři kyslíkovou 
masku a zdálo se, že malá holčička je na dobré cestě k úplnému uzdravení. Jenže pak došlo 
k multiorgánovému selhání a život Emmy byl opět v ohrožení. Z nemocnice nakonec byla pro-
puštěna po osmi týdnech a přesunula se do Rehabilitačního ústavu v Chuchelné, kde usilovně 
rehabilitovala. Už to ale nebylo to veselé děvčátko, tak jak ho rodiče znali před nehodou.

Nechodilo, nemluvilo a nereagovalo ani na své jméno. I když lékaři rodinu konejšili tím, 
že Emma se dá do pořádku a musí být trpěliví, konečná diagnóza půl roku po úrazu byla ne-
milosrdná: dětská mozková obrna. „Ta zpráva nás samozřejmě zdrtila. Člověk myslí na to, jaká 
to byla obrovská smůla. Trvalo deset minut, než manžel šel osladit onen čaj. Konvice mohla 
prasknout kdykoliv během té doby, ale ono se to stalo zrovna ve chvíli, kdy byla poblíž Emma, 

a ještě to vytrysklo na ni,“ pokračovala devětatřicetiletá maminka malé Emmičky, která má ještě 
další tři děti a se svým současným mužem Martinem Plačkem se pak kromě Emmy stará také 
o její tříměsíční sestru Ellu.

Nabízí se otázka, kdo je za toto neštěstí zodpovědný. Andrea Plačková tvrdí, že konvice se 
nacházela mimo dosah dcery. V nejméně vhodný okamžik tak nejspíš zafungovala nešťastná ná-
hoda a nekvalitní materiál. „Konvici jsme si pořídili, protože byla určena přímo na horké nápoje. 
Uvažovali jsme nad tím, že na výrobce podáme žalobu, ale zatím jsme to neudělali. V době, kdy 
se to stalo, jsem byla těhotná, a už tak se událo strašně hodně věcí,“ popisovala. Přezkumu se 
v budoucnu s největší pravděpodobností nevyhnou ani lékaři, kteří o zraněné děvčátko pečo-
vali. Rodiče si naprosto logicky kladou otázku, jak je možné, že popáleniny, z nichž se Emma 
dostala, nakonec vedly až k dětské mozkové obrně: „Dcera v brzké době podstoupí magnetickou 
rezonanci, která má odhalit, jestli někdo pochybil či nikoliv. Jeden nejmenovaný doktor nám při 
kontrole třeba říkal, že máme být trpěliví, že se holka vzpamatuje. I přes určité pokroky v léčeb-
ně v Chuchelné ale pořád nemluvila a nereagovala. Potom přišla diagnóza. Opravdu se obrně 
nedalo zabránit a nemohla být rozpoznána s větším předstihem?“
Emma potřebuje nákladnou léčbu

Přestože vše patrně bude mít dohru u soudu, Emmě to zdraví nevrátí. Rodiče se snaží, seč 
jim síly stačí, aby se alespoň přiblížila stavu před nehodou. Bez nákladných pobytů v lázních to 
ovšem nepůjde. Jejich dcera potřebuje projít léčbou, kterou mohou nabídnout v Klimkovicích, 
anebo v Adeli Medical Centru ve slovenských Piešťanech. Dostupnější jsou rozhodně Klimkovice. 
I tak si zde léčebné procedury vyžádají 90 tisíc korun, což určitě není zanedbatelná položka. 
Právě z toho důvodu se Plačkovi věnují sběru plastových víček. „Setkali jsme se s velkou vlnou 
solidarity. Máme už devět velkých pytlů. Vzhledem k tomu, že za kilo dostaneme 5 až 7 korun, 
získáme další peníze na léčbu. Jedna paní nám poslala víčka dokonce až z Třebíče. Řada lidí 
nám poslala peníze také na náš účet, který je transparentní. Můžete se tak přesvědčit o tom, že 
všechno jde opravdu na léčebné účely. Všem, kdo nám pomohli, mockrát děkujeme,“ zakončila 
Andrea Plačková. 

Pokud budete chtít do  Bolatic také poslat víčka, pak svůj balík nebo svou cestu při 
upřednostnění osobního dodání směřujte na následující adresu: Emmička Plačková, Květinová 
765/15, 747 23 Bolatice. Jestliže byste se na léčbě malé Emmy chtěli podílet finančně, využijte 
tento účet: 2500707255/2010. 
						                       Janetta Gratzová

Sdělení
Žádáme občany, kteří ještě nezaplatili fakturu za vodné a stočné roku 2014, aby tak 

učinili. Doplatky za  vodné můžete zaplatit buď na  pokladně, nebo bezhotovostní 
platbou na účet 43-7019400217/0100 (KB a.s.), do variabilního symbolu napište číslo 
Vaší faktury. Přeplatky Vám budou vyplaceny pouze na pokladně OÚ u pí Kateřiny Mrov-
cové. Na pokladně OÚ se platí také poplatky za pejsky na letošní rok. 
Děkujeme za vstřícnost a pochopení.		   	  Renáta Řehořová

Vydání občanských průkazů
O občanský průkaz nelze požádat ani ho vyzvednout na matrice OÚ Bolatice. OP vyřizuje Měst-

ský úřad Kravaře, Náměstí 43. Žádost o občanský průkaz z důvodu skončení jeho platnosti 
lze podat nejdříve 60 dní před ukončením platnosti dokladu. Pokud je OP po platnosti nebo jeho 
ztráta či odcizení, je nutné doložit rodný list. Fotografie bude pořízena přímo na místě.
Úřední hodiny 
Pondělí: 	 8:00 - 17:00 hodin    	 Středa:    8:00 - 17:00 hodin 
Čtvrtek: 	 7:00 - 15:00 hodin    	 Pátek:      7:00 - 12:00 hodin
					                            Marcela Bochňáková
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V zimě se příliš nestavělo, spíše bouralo
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Letošní zima svým charakterem příliš neumožnila venkovní stavební práce, přesto se jedna 
větší akce uskutečnila. Obec Bolatice nechala prostřednictvím TS Bolatice zbourat zakoupený 

starý rodinný dům na ul. Svobody vedle kulturního domu. Na tomto pozemku vznikne v budouc-
nu parkoviště, zeleň a malé dětské hřiště. Kromě této akce zaměstnanci TS opravili prasklé po-

trubí ve zdravotním středisku, opravili část kanalizace v Důlku, omítli garáže v areálu TS, ořezali 
stromy a keře, které pomáhal brigádně ořezávat i jeden bolatický občan, prováděli pravidelnou 
výměnu vodoměrů a v mnohých dnech zajišťovali odhrnování a úklid sněhu z cest a chodníků.
						                       Herbert Pavera

Změna provozní doby sběrného dvora

  Březen - říjen Listopad - únor 

Pondělí 12:00 - 17:00 - 

Středa 12:00 - 17:00 11:00 - 16:00 

Sobota   8:00 - 12:00   8:00 - 12:00 

Od 1. 3. 2015 se opět rozšiřuje provozní doba sběrného dvora o pondělní provoz.
Provozní doba sběrného dvora je sezónní:

UPOZORNĚNÍ: Ke každému výkupu je občan povinen předložit OBČANSKÝ PRŮKAZ!
Na základě vyhlášky č. 27/2015 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, která mění pra-

vidla výkupu kovových odpadů, se také v bolatické sběrně nebude od 1. 3. vyplácet občanům 
hotovost za železo a barevné kovy.

Za železo a barevné kovy budou peníze zasílány na účet majitele. Majitel bude povinen před-
ložit číslo účtu, na který mu budou zaslány peníze za odevzdaný kovový sběr. Společnost AVE 
CZ odpadové hospodářství s.r.o. v rámci zjednodušení vyplácení připravuje možnost vyzvednutí 
peněz za odevzdaný sběr ve formě poukázek. Tato forma vyplácení peněžních poukázek bude 
možná na České poště pravděpodobně až od 1. 4. 2015.

Peníze budou nadále vypláceny hotově pouze za odevzdaný starý papír a baterie.
Od letošního roku mají obce povinnost třídit v období od 1. 4. do 31. 10. biologicky rozložitelný ko-

munální odpad. Naše obec tuto službu zajišťuje již několik let prostřednictví Technických služeb Bolatice 
a sběrného místa na Borové, kde mají občané možnost tento odpad odevzdat.        Martin Bortlík  	

Přehled a porovnání vyprodukovaných odpadů 
v letech 2012 až 2014

Druh odpadu  2012 2013           2014 

Sklo 91,5 90,49 90,51 

Plasty 76,9 70,71 75,62 

Tuhý komunální odpad 559,16 554,82 538,33 

Objemný odpad 119,9 144,15 150,47 

Nebezpečný odpad (včetně pneumatik) 6,44 6,51 5,72 

Papír 45,48 42,84 42,53 

Kov 143,04 134,03 130,54 

Nápojový kartón 2,71 3,15 3,48 

Celkem 1048,73 1046,7 1036,57 

 2012 2013 2014 
Popelnice  13 700 ks 12463 ks 13 947 ks 
Pytle plast 30 300 ks 28 358 ks 23 615 ks 
Sklo vany 7 ks 7 ks 12 ks 
Sklo zvony 193 ks  212 ks 242 ks 

Ve sběrném dvoru v Bolaticích bylo v uplynulém roce v rámci zpětného odběru také vysbíráno 10,5 t 
elektrozařízení (chladniček, praček, drobných elektrospotřebičů) a 353 ks TV, monitorů a LCD.
						                        Martin Bortlík

V naší obci jsou další úspěšní 
dárci krve! 
Obec Bolatice obdržela od  Českého 

červeného kříže v  Ostravě sdělení, 
že v naší obci jsou další dárci krve, kte-
rým byl udělen Zlatý kříž prof.  MUDr.  J. 
Jánského (p.  Jiří Bímon) za  120 bez-
příspěvkových odběrů a  Zlatá medaile 
prof. MUDr. J. Jánského (Ing. Jan Pavlík) 
za 40 bezpříspěvkových odběrů.
Za tento občanský počin odměnila obec 
Bolatice oceněné občany na 2. zasedání 
Zastupitelstva obce Bolatice pamětním 
listem a věcným darem.
Panu Jiřímu Bímonovi a  panu Ing.  Janu 
Pavlíkovi blahopřejeme a  děkujeme jim 
za jejich odvahu bezplatně darovat krev, přejeme jim pevné zdraví a mnoho úspěchů v osobním 
i pracovním životě.						                   
						                    Janetta Gratzová



4Zpravodajství z obceBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    leden -  únor   2015 

Úspěšní občané obce obdrželi malý finanční nebo věcný dar! 

Ke konci roku 2014 opět ocenila obec Bolatice mladé sportovce a další občany za  jejich 
úspěchy i za reprezentaci obce. Na posledním zasedání Zastupitelstva obce Bolatice dne 

22. 12. 2014 jim byl předán malý finanční dar.
Ocenění občané:
	 1. Stolní tenisté
Družstvo A postoupilo po loňských výkonech do divize.
	 2. Voltiž
V této sezoně se soutěžilo jak na půdě České republiky, tak na mezinárodních kolbištích v Itálii, 
Rakousku, Slovensku, Maďarsku, Německu a Francii.
Děvčata startovala jak v týmových, tak i jednotli-
veckých soutěžích.
Týmy:
Členkami seniorského týmu byly: Kateřina Ko-
curová a Veronika Nováková.
Tento tým soutěžil především na mezinárodních 
závodech, aby si vybojoval nominaci na Světové 
jezdecké hry ve Francii. Na evropských závodech 
se děvčata umisťovala v  týmových soutěžích 
od prvního do šestého místa. V ČR soutěžila jen 
v závodech se zahraniční účastí.
Členkou juniorského týmu byla: Nella Stříbná.
Tým bojoval na českých i evropských soutěžích 
o účast na Mistrovství Evropy. Na ME tým nako-
nec nepostoupil, ale stal se čtvrtým týmem ČR 
na Mistrovství republiky.
Jednotlivci:
Kateřina Kocurová soutěžila v  jednotlivcích 
v kategorii Junior A. V této kategorii se stala druhou vicemistryní ČR ve voltiži. Byla členkou 
týmu pro Světové jezdecké hry. 
Nella Stříbná soutěžila v  jednotlivcích v  kategorii Junior B. V  této kategorii se stala první 
vicemistryní ČR ve voltiži. Byla členkou týmu pro Světové jezdecké hry. 
Veronika Nováková měla v tomto soutěžním roce trošičku smůlu a v první čtvrtině sezony se 
zranila. Nicméně k tréninku se vrátila o prázdninách, zamakala a stala se členkou týmu pro 
Světové jezdecké hry. 	
Vrcholem voltižní sezony 2014 pak byly Světové jezdecké hry, které se konaly ve Francii. (WEG 
Normandy 2014).
Slečny Nella, Katka a Verča byly členkami voltižního týmu České republiky, jenž nás reprezento-
val na Světových jezdeckých hrách 2014 – v září ve francouzské Normandii. Už jen kvalifikace 
na  tyto Světové hry je velký úspěch, neboť se musí splnit nominační kritéria v  evropských 
soutěžích. Soutěž je vlastně taková olympiáda všech jezdeckých sportů, která se koná jednou 
za čtyři roky. Voltižní tým České republiky JK Voltiž Albertovec se i s našimi děvčaty nakonec 
kvalifikoval i do závěrečných finálových klání a vybojoval v nabité konkurenci nádherné jede-
nácté místo na světě!

Holkám gratulujeme, přejeme pevné zdraví a mnoho nádherných výsledků v nové sezoně 2015.
3. Družstvo malých borovských hasičů – hasičský sport
- nejlepší mladí hasiči v okresu Opava
- vicemistři MSK
4. Vojta Kolarčík  - sprinter
- dvojnásobný rekordman na Mistrovství České republiky juniorů v hale
5. Denisa Krejčíříková - běh
1. místo na Slezském maratonu v Dolní Lomné
1. místo na UTEX Półmaraton Energetyków

1. místo na Ostravském maratonu (půlmaraton) 
1. místo na Bolatické dvacítce
2. místo na Ostravském maratonu (půlmaraton)
2. místo na Oseckém půlmaratonu, memoriál 
    M. Čmocha
3. místo na Salomon Slezský Maraton
3. místo na Memoriálu Františka Ohery 
    (půlmaraton)
4. místo na Slezském maratonu v Dolní Lomné
Účast na ultramaratonu v extrémním běhu v Cha-
monix 
6. Ivona Krejčiříková - běh
2. místo na UTEX Półmaraton Energetyków 
2. místo na Bolatické dvacítce
3. místo na Ostravském maratonu (půlmaratonu)
3. místo na Jarní desítce
4. místo na Salomon Slezský Maraton 
6. místo na Ostravském maratonu (půlmaraton)

7. Vojta Schneider, Bolatice - běh
1. místo na Mezinárodním mítinku na 3 000 m
1. místo na Mistrovství MaS mužů, žen, juniorů, juniorek, dorostenců, dorostenek, starších žáků 
    a starších žákyň na 3 000 m
1. místo na Bolatické dvacítce
2. místo na Velké ceně Opavy na 1 500 m
3. místo na Mistrovství republiky mužů a žen na dráze do 22 let na 5 000 m
3. místo na Velké ceně Tábora na 3 000 m
3. místo na Päť stretnutie Športových gymnázií na 3 000 m
4. místo na Mistrovství republiky mužů a žen na dráze do 22 let na 3 000 m
4. místo na Velké ceně Nového Města nad Metují na 5 000 m
8. Tomáš Freit - fotbal
- reprezentant ČR do 17 let v kopané

Všem oceněným gratulujeme a přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů.
						                   Janetta Gratzová

Z Poslanecké sněmovny  

Za  poslední dva měsíce se Poslanecká sně-
movna sešla 2x. Jeden týden jednala v lednu 

a druhý týden v únoru. Během těchto jednání vlá-
da projednala všechny své navržené zákony i ty, 
které vrátil Senát. Na zákony poslanců ani krajů 
již nedošlo. Všechny byly z programu vyškrtnuty 
a některé čekají na své projednání i rok!

Ale tak tomu bylo i v minulosti, vláda po-
třebuje projednat především své zákony.

Přestože sněmovna jednala jen málo dnů, poslanci se v jiných dnech věnovali projedná-
vání zákonů v jednotlivých výborech. Nyní je více času na jednání ve výborech, a to prý proto, 
aby zákony byly dobře projednány a připraveny. Opak je pravdou. Přestože se zákony projedná-
vají důkladně, bývají v nich velké nedostatky a stejně jako loni se slibuje, že špatný zákon bude 
novelizován za dva měsíce.  Pro normálního člověka nepochopitelné.

Asi jste zaregistrovali, že některé politické strany a hnutí mají problémy. Od Tomia Oka-
mury z hnutí Úsvit odešlo 10 poslanců a v hnutí ANO to také začíná vřít. Z vlády byl již odvolán 
jejich druhý ministr (po ministru Prachařovi byla odvolána i paní ministryně Válková). A před-
sedu Školského výboru, poslance Zlatušku, za jeho podporu domácí výuky i na druhém stupni 
nejdříve odvolali, aby ho pak zase ponechali ve funkci. K tomu ještě falšovali zápis výboru.

Ve sněmovně se hodně mluvilo o Norsku a dětech paní Michalákové, které norské úřady 
odebraly dva sourozence a rozdělily je k výchově do dvou rodin. V některých zemích je ročně 
odebíráno několik tisíc dětí jejich rodičům pro zanedbání výchovy nebo trestání dětí! V ČR je 
ročně rovněž odebráno téměř tři tisíce dětí, a to především kvůli nevhodným hygienickým pod-
mínkám, ve kterých děti žijí. Těch odebraných dětí by bylo daleko více, pokud by úřady byly stej-
ně přísné jako v cizině, kde jsou schopné odebrat dítě jen proto, že dostane výchovnou facku.

Velký poprask způsobilo ve sněmovně projednávání Dohody o přidružení mezi EU a ES pro 
atomovou energii s Ukrajinou. Levice se přela s pravicí o původce války na Ukrajině a došlo to 

až tak daleko, že ministr Zaorálek dával za vinu Západu, že vznikly dvě světové války. Vše vyvrcho-
lilo tak, že místopředseda sněmovny pan Vojtěch Filip, vypnul pana Kalouska při jeho obhajobě 
principů demokracie. Měl na to sice jen dvě minuty a chtěl doříci poslední větu, ale už se k tomu 
nedostal. Stalo se to vůbec poprvé, že byl poslanec umlčen!

Od ledna jsem se stal garantem našeho klubu pro zemědělství a venkov. Je to pro mne nové, 
náročné téma, ale věřím, že i díky dobré spolupráci se zemědělci i s lidmi okolo mne vše zvládnu.
							       Herbert Pavera

Během jarních měsíců budou zahájeny mnohé 
stavební aktivity

V průběhu prvního jarního měsíce by se měly rozjet i  ve  větší míře stavební aktivity v obci. 
Tou největší bude zahájení zateplení budovy hasičské zbrojnice. Stavbu bude provádět firma 

Norbert Rybka z Kravař, která vyhrála výběrové řízení. Náklady na akci budou okolo 1,3 mil. Kč.
Dalšími stavbami budou drobné opravy chodníků a s největší pravděpodobností bude zahájena 
oprava chodníku na ul. Opavská a kanalizace na ul. Třešňová.	                   Herbert Pavera

Jak zlepšit ovzduší na Hlučínsku aneb Sdružení 
obcí Hlučínska připravuje velkou vzdělávací akci 
na Hlučínsku

O kvalitě ovzduší na Hlučínsku, přes mnohá zlepšení jak ze strany firem, tak i obyvatel regionu, 
stále platí, že je zdraví škodlivé. Vysoký obsah prachu i benzopyrenu (karcinogenní látka) způ-

sobuje řadu dýchacích i jiných potíží především u dětí a starších lidí. Pro zvýšení povědomí občanů 
o nutnosti důsledného třídění odpadů, o tom, co se může spalovat, o tom, že po roce 2016 budeme 
muset mít 1 x za dva roky provedenou revizi kotlů i o dalších vlivech na zlepšení životního prostředí 
se budou pořádat v každé obci i městě Hlučínska vzdělávací akce jak pro občany, tak i pro žáky ZŠ. 
Kromě toho by každá domácnost měla obdržet leták s výše uvedenými informacemi.  
Besedy by se měly uskutečnit v měsících září a říjen 2015.	                   Herbert Pavera



Již 17. Bál Hlučínska se konal 7. 2. 2015 v Dolním Benešově (více o akci naleznete v jiném 
příspěvku).  Téměř pokaždé této významné akce využívá Sdružení obcí Hlučínska, aby předalo 

některé z osobností regionu ocenění. Nejinak tomu bylo i první únorovou sobotu.
Pamětní medaili Cypriána Lelka za osvětovou a  kulturní činnost převzal z  rukou předsedy 

a místopředsedů SOH Mgr. Josef Melecký z Kravař. Pan Melecký je mnohým občanům znám jako  
ten, který pomáhal a pomáhá získávat obyvatelům regionu německé občanství. Především je 
to však člověk plný optimismu rozdávající radost svým hudebním uměním, vtipným vyprávěním 
a šířící dobré jméno našeho regionu.

Panu Meleckému přejeme především pevné zdraví a hodně elánu do dalších let, aby mohl ješ-
tě dlouho bavit občany regionu svým zpěvem, hudbou i veselými historkami a věříme, že i nadále 
zůstane velkým příznivcem a podporovatelem Hlučínska.		       Herbert Pavera
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Obec připravuje řadu projektů na získání dalších dotací
I když nové programy s dotacemi z EU budou otevřeny asi až příští rok, Bolatice se již na toto 

období připravují a plánují využít ještě i některé dobíhající dotační tituly EU, státu i kraje.
Dlouhodobě plánované a realizované bezbariérové cesty by se měly budovat na ul. Opavská 

a Nádražní, na kterých tak dojde k opravě chodníků a na ul. Opavská se vybuduje i cyklostezka. 
Alespoň jedna z nich může být podpořena dotací ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

Pro zvýšení bezpečnosti v obci se připravuje instalace inteligentních semaforů na 4 až 5 mís-
tech v obci, předpokládáme, že bychom dotaci mohli získat z nových dotačních programů EU.

Obec také připravuje rozšíření sběrného dvora (sběrné suroviny) na ul. Hlučínská. Před dvěma 
lety koupila obec pozemek od pana Peterka z Kravař. Na pozemku jižně od současné sběrny 
vzniknou další místa pro sběr šatstva, pro umístění více kontejnerů na různé odpady, a přede-
vším by zde měla být instalována váha minimálně pro osobní vozy, traktory a malé nákladní vozy.

Již několik let se obec snažila získat dotaci na rekonstrukci vodojemu u Albertovce a v sou-
časné době je podána žádost u Moravskoslezského kraje na získání dotace nejen na výměnu 

potrubí uvnitř vodojemu, ale také na instalaci zařízení pro dezinfekci vody.
V  rámci protipovodňové ochrany obce je zpracována projektová dokumentace na výstavbu 

nové kanalizace na ul. Svobody, na kterou by obec ráda získala dotaci z programu na ochranu 
před povodněmi. Připravují se i opravy dalších hrází (III. na ul. Na Lánech a V. na ul. Školní), kte-
ré spočívají v opravě betonových vtokových objektů a výpustných zařízení, a také úprava Černého 
potoka, do kterého ústí kanalizace na ul. Svobody, a části potoku Opusta.

Důležitým projektem obce je zpevňování polních cest a budování cyklostezek podél hlavních 
cest. Na polní cesty bychom mohli získat dotace prostřednictvím Pozemkového úřadu a na cyk-
lostezky podél hlavních cest pak z fondů EU.

Mezi další projekty obce budou v příštích měsících jistě patřit i  rozšíření nového hřbitova 
(zahájeno bude již letos), výstavba nové budovy MŠ na Borové (dokončuje se projekt, výstavba 
snad příští rok), výstavba nového centra obce, výstavba smuteční síně atd.
						                        Herbert Pavera

Na Bále Hlučínska byl oceněn 
Mgr. Josef Melecký z Kravař 

Borovští hasiči budou mít nové auto

Hasiči v Bolaticích – Borové patří mezi nejstarší spolky v obci (starší jsou jen hasiči z Bolatic 
a fotbalisté). Tradice být hasičem často přechází z otce na syna, někdy i na dceru! V minu-

losti získali hasičskou techniku i od partnerského města Slaný a mnohdy zasahovali i u velkých 
požárů jak v Borové, tak i v Bolaticích a v okolí. Dnes se téměř k výjezdům nedostanou i díky 24 
hodinové pohotovosti bolatických hasičů.

A i proto se nabízí otázka, zda hasiči z Borové potřebují nové hasičské auto. Zastupitelstvo 
obce Bolatice si je vědomo významu sboru i jednotky na Borové pro budoucnost hasičů v obci 
a řeklo ano novému vozidlu. V loňském roce bylo vyhlášeno výběrové řízení na dodavatele auta 
a v těchto dnech budou již borovští hasiči přebírat své nové vozidlo. V dalších měsících ho ještě 
vybaví hasičskou technikou.

Nové vozidlo bude sloužit nejen k případným zásahům, ale také k dopravě malých i velkých 
hasičů na soutěže, ve kterých jsou v posledních letech velmi úspěšní. A příprava na soutěže 
i účast v soutěžích přispívá k výcviku hasičů při zásazích.
						                       Herbert Pavera

Soukromý investor možná již letos zahájí 
výstavbu cukrárny a kanceláří v centru obce

Zastupitelstvo obce Bolatice prodalo firmě REALXL, Píšť (jednatelé jsou z Bolatic a Píště) část 
pozemku o výměře 580 m2 v centru obce (za obchodním střediskem), aby zde mohla vybu-

dovat výrobnu cukrovinek a otevřít cukrárnu a kanceláře. V současné době firma zpracovává 
projektovou dokumentaci a již na podzim by mohla první stavba v centru obce stát a rozšířit 
služby v obci o další nabídku služeb, které v obci chybí.  		                   Herbert Pavera

Z důvodu opravy mostu bude od poloviny 
května uzavřena silnice do Chuchelné

Správa silnic Moravskoslezského kraje připravuje generální rekonstrukci mostu, který je 
součástí silnice III/46824 a překlenující železniční trať z Bolatic do Chuchelné. Most 

je již ve velmi špatném stavu a  jeho opravě rozhodlo Zastupitelstvo Moravskoslezského 
kraje. S opravou se začne 15. května a celá oprava by měla trvat min. do konce července. 
Silnice do Chuchelné bude zcela uzavřena pro všechna vozidla, cyklisty i chodce! Objízdná 
trasa povede po silnici III/4671 přes Kobeřice, Rohov, Strahovice. Chodci a cyklisté mohou 
využít různých lesních komunikací k cestě do Chuchelné.  			 
	                  					             Herbert Pavera

Druhý víkend v dubnu navštíví Bolatice slovenští 
přátelé z Doľan!

Členové Osadního výboru a další nadšenci 
upraví Pinkadélko

Pinkadélko, nádherné místo k zastavení se v Chuchelenském lese, zná spousta malých i vel-
kých občanů obce i z okolí. Snad největší boom zažívalo za života pana Františka Beneše, 

který na potok Zbojnička, pramenící na Pinkadélku, usadil několik vodních mlýnků. Do malého 
údolí pak nainstaloval několik sošek, paroží i cedulek a svými nápady strhl i vedení obce, které 
nechalo postavit mostky a posezení na Pinkadélku. Pan Beneš je již však, bohužel, několik let 
po smrti a zub času poškodil celé Pinkadélko. A to i přesto, že jak obec, tak i Dětská organizace 
Kondor se snažily udržet toto krásné místo v co nejlepším stavu.

Všichni, kteří jste v posledních dnech Pinkadélko navštívili, jste si nemohli nevšimnout, že 
tento malebný kout již není tak malebný. O to více nás všechny příjemně překvapila iniciativita 
členů Osadního výboru na  Borové a  jejich přátel, kteří se rozhodli opravit mostky, posezení 
i ohniště a navíc plánují dovybavit naučnou stezku o další tabulky se zajímavostmi našeho lesa.

Všem Borovským děkujeme a  jejich snahu podpoří jak místní podnikatel a  zastupitel pan 
Vlastislav Polášek, tak i obec Bolatice.

Od dubna by tak Pinkadélko mohlo být opět tím nádherným místem pro zastavení se v tom 
našem životním běhu.								      
						                       Herbert Pavera

O víkendu po Velikonocích přijedou do Bolatic nejen stovky sportovců na Bolatickou třicítku 
(závod cyklotrialistů) a Bolatickou dvacítku (pochod a běh), ale přijedou i naši přátelé z dru-

žební vesnice Doľany na Slovensku. Někteří se zúčastní cyklozávodu, jiní fotbalu nebo pochodu 
a min. desítka z nich se vydá na kole po cyklostezkách Hlučínska.  	         
						                      Herbert Pavera

Vyvěšení francouzské vlajky 

Řadu mrtvých si vyžádal te-
roristický útok fanatických 

islamistů na zaměstnance sati-
rického týdeníku Charlie Hebdo 
7. ledna letošního roku. Nejen 
Francie, ale i celý svět byl v šoku 
z  událostí, ke  kterým došlo 
v  Paříži. Francouzská vláda vy-
hlásila dny smutku a  soustrast 
s pozůstalými i s francouzskými 
občany vyjádřila města na  ce-
lém světě. 
I  v  Bolaticích žijí francouzští 
občané, o to intenzivněji jsme prožívali neštěstí, které se stalo 7. 1.  v Paříži. Vyvěšením fran-
couzské vlajky na bolatické radnici jsme vzdali úctu zemřelým při teroristickém útoku, soucítění 
s velkým smutkem francouzských občanů a dali jsme také najevo, že nesouhlasíme s žádným 
násilím a terorem.
						                       Herbert Pavera
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17. dubna si připomeneme 70. výročí od ukončení válečných bojů v obci

Na  území naší obce začaly probíhat od  16. dubna 1945 těžké válečné boje v  rámci tzv. 
Ostravské operace, kdy sovětská a  československá armáda vytlačovala německé vojáky 

z území Bolatic. Během válečné operace zahynula řada vojáků na obou stranách fronty. Na je-
jich památku jsou na  katastru obce vybudovány pomníky, a  to u  kostela (Památník česko-
slovenským tankistům) a u Výhody (Památník sovětským vojákům). Němečtí vojáci, kteří byli 
pohřbeni na starém hřbitově, byli exhumováni před několika lety a jejich ostatky byly uloženy 
na centrálním pohřebišti v Chebu. Bohužel, v blízkém Chuchelenském lese se ještě dnes dají 
nalézt ostatky vojáků všech armád.

Vzhledem k tomu, že obec Bolatice byla historicky součástí Pruska a Německa, bojovali naši 
předkové v německé armádě a desítky z nich padly v různých částech světa. I na ně pozůstalí 
mysleli a postavili jim památník u nového hřbitova.

Od té doby uplynulo 70 let, což je o něco méně než jeden průměrný lidský život. Za několik let 
už mezi námi nebudou žádní pamětníci této doby a především mladí lidé mohou přestat vnímat 
nebezpečí a útrapy, které přináší válečná doba. Pouze záběry z televize, která přináší přenosy 
z válek na Ukrajině, na Arabském poloostrově a v jiných částech světa, mohou ukázat i mladým 
lidem, že válku vždy nejvíce odnese obyčejný člověk, který žije během války ve špatných životních 
podmínkách, je ohrožen jeho život a také jeho budoucnost.

Vždy jsme si mysleli, že nás se válka již nikdy nedotkne. Ale právě blízkost válečných bojů 
v 90. letech v Jugoslávii a dnes na Ukrajině nám připomíná, že svobody a blahobytu bychom si 
měli vážit a také je chránit.  

Vzpomeňme s úctou na všechny zemřelé a padlé během 2. sv. války.
						                       Herbert Pavera

Tříkrálová sbírka v naší obci již popatnácté 

Začátek roku je již nenávratně 
za  námi a  s  tím je spojená 

také Tříkrálová sbírka, která 
již tradičně první lednové dny 
provází.
V  naší obci letos proběhla 
ve  dnech 9. - 10. ledna, kdy 
skupinky koledníků kráčely dům 
od  domu a  přály lidem pokoj, 
lásku, Boží požehnání a zároveň 
přijímali do kasiček dary určené 
na činnost charity.
Došlo na  mnohá vzájemná ob-
darování, dojemná setkání a radostná přijetí. Cílem Tříkrálové sbírky se totiž nikdy nesmí stát 
pouze množství bankovek a mincí. Protivahou zaplněných kasiček by měla být i zaplněná srdce.
Jsme rády, že tato akce je chápána ve  většině případů pozitivně, a  děkujeme, že se najde 
spousta ochotných vedoucích a dětí, kteří se rádi zapojují do pomoci potřebným lidem a těm, 
kteří jsou na tom mnohem hůř než my.
A kolik se celkem vykoledovalo?

Za Bolatice a Borovou se do pokladniček vybralo 102 447 Kč.
(za Bolatice se vybralo 88 020 Kč, za Borovou se vybralo celkem 14 427 Kč)

Chtěly bychom moc poděkovat paní učitelce Mgr.  Janě Kubatkové, která se nám již na kon-
ci svého těhotenství ve spolupráci se Základní školou v Bolaticích snažila sehnat jmenný se-
znam koledníků a vedoucích, které začátkem roku převzala do organizace sbírky paní učitelka 
Mgr. Andrea Pavlíková, vracející se z mateřské dovolené. Těmto dvěma paní učitelkám patří 
velký dík, protože bez nich bychom si to ani nedovedly představit, jak bychom sestavily skupinky 
koledníků. Také bychom chtěly poděkovat panu faráři Radoslavu Skupníkovi za vyhlášení sbírky 
v kostele, pracovníkům OÚ za pečetění pokladniček a jejich následné počítání a v neposlední 
řadě malým a velkým koledníkům, jejich rodičům za přípravu kostýmů a vedoucím skupinek, že 
svůj čas obětovali pro dobrou věc.
Samozřejmě nemůžeme zapomenout poděkovat lidem, kteří se nebáli otevřít své domovy, 
koledníky přivítali a přispěli na charitu.

Děkujeme, že umíte pomáhat.
Za koordinátorky sbírky Anička Harasimová a Regina Fojtíková  

Charita Hlučín - Tříkrálová sbírka 2015 

 
Při Tříkrálové sbírce v roce 2015, 

kterou ve 25 obcích regionu Hlučínsko organizovala Charita Hlučín, 
byla vykoledována částka 1 861 909 Kč. 

 

Z uvedené částky zůstane Charitě Hlučín dle celostátně určeného klíče 65%, 
což představuje sumu 1 210 241 Kč. Dovolujeme si i jménem našich klientů 

poděkovat všem, kdo se na sbírce jakýmkoliv způsobem podíleli 
a zasloužili se o její úspěšný průběh! 

 
 

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE POMÁHAT!! 
                                                        

OBEC vykoledovaná 
částka   OBEC vykoledovaná 

částka 
Antošovice        13 193 Kč  Kravaře 

Kravaře-Kouty  214 061 Kč Dolní 
Benešov+Zábřeh   116 106 Kč  

Bělá  18 273 Kč  Ludgeřovice     132 093 Kč 
Hlučín - 
Bobrovníky 39 941 Kč  Markvartovice  50 987 Kč 

Bohuslavice  87 866 Kč  Píšť  71 018 Kč 
Bolatice  102 447 Kč  Rohov  27 180 Kč 
Borová  Strahovice  41 668 Kč 
Darkovice  52 161 Kč  Sudice  22 914 Kč 
Hlučín - 
Darkovičky     63 313 Kč  Šilheřovice  59 450 Kč 

Hať  98 400 Kč  Štěpánkovice  118 652 Kč 
Hlučín - město  210 556 Kč  Třebom 6 145 Kč 
Chuchelná  48 614 Kč  Vřesina  50 278 Kč 
Kobeřice 124 062 Kč  Závada  25 547 Kč 
Kozmice 66 984 Kč  Celkem:   1 861 909 Kč 
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15 let Tříkrálové sbírky - její historie 
v obcích a městech na Hlučínsku

Bolatičtí občané darovali na Tříkrálovou sbírku po 9 let více než stotisícové částky a po 5 let 
finanční částky menší než stotisícové. Celkem za těch 14 let to činí 1 448 437 Kč. Naše obec 

nebyla účastna na počátku této akce v r. 2001, tak jako dalších 11 obcí či měst.
Je to však moc štědré oproti dalším obcím či městům v našem mikroregionu Hlučínska?
Štědrost občanů se dá posuzovat počtem obyvatel obce či města a poměrem vybrané částky na            
1 osobu. A zde nejsme my Bolatičtí – Borováci nikde vpředu zpracované tabulky s vybranými 
příspěvky. Suma 100 000 Kč a více není tak výrazná na jednoho občana, když nás Bolatických 
– Borováků je více než 4 400 obyvatel v posledních letech.
Bezesporu nejštědřejší obcí mikroregionu Hlučínska jsou Bohuslavice, které oplývají jen 38% 
svých obyvatel k Bolaticím a  jejich vybraný příspěvek na 1 obyvatele činí dvaačtvrť násobek 
(51,96 Kč) naší vybrané částky (23,11 Kč).
Nakonec ještě pár zajímavých údajů.
Charita Hlučín sdružuje 25 obcí centrálního Hlučínska a za 15 let Tříkrálové sbírky ji tito občané 
darovali 20 684 436 Kč.
Charita Opava sdružuje 6 obcí Západního Hlučínska (Hněvošice, Služovice - Vrbka, Oldřišov, 
Chlebičov, Velké Hoštice, opavský městský obvod Malé Hoštice – Pusté Jakartice) a za 15 let 
Tříkrálové sbírky ji tito občané darovali 2 750 772 Kč.
Charita Ostrava sdružuje ve  svých městských obvodech 4 obce (Koblov, Petřkovice, Lhotka, 
Hošťálkovice) a za 15 let Tříkrálové sbírky jí tito občané darovali 993 880 Kč.
Suma sumárum daroval mikroregion Hlučínska, zvaný též Prajzská těm 3 charitám za 15 let 
Tříkrálové sbírky celkem 24 429 088 Kč při počtu obyvatel 76 118 lidí v letošním roce.
V letošním roce může být zajímavý i tento údaj:

  Bolatice     88 020 Kč  3 746 občanů 23,49 Kč na osobu 
  Borová     14 427 Kč     687 občanů 21,00 Kč na osobu 
 Celkem za obec            102 447 Kč  4 433 občanů 23,11 Kč na osobu 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA ZA ROK 2015 – POŘADÍ OBCÍ HISTORICKÉHO 
HLUČÍNSKA PODLE VÝŠE DARU NA JEDNOHO OBYVATELE OBCE

Pořadí Dar každého 
obyvatele obce  

v Kč 

Vybraná částka  
v obci v Kč 

Počet obyvatel  
v obci 

 
Obec - město 

1. 51,96 87 866 1 691 Bohuslavice 
2. 49,40 50 240 1 017 Hněvošice 
3. 45,91 41 668    906 Strahovice 
4. 45,65 13 193    289 Antošovice 
5. 45,52 27 180    597 Rohov 
6. 44,80 63 313 1 413 Darkovičky 
7. 42,86 25 547    596 Závada 
8. 40,40 45 129 1 117 Chlebičov 
9. 38,46 52 161 1 356 Darkovice 
10. 37,95 48 614 1 281 Chuchelná 
11. 37,83 98 400 2 601 Hať 
12. 37,43 59 450 1 588 Šilheřovice 
13. 37,14 124 062 3 340 Kobeřice 
14. 36,91 118 652 3 214 Štěpánkovice 
15. 36,78 67 758 1 842 Velké Hoštice 
16. 35,46 66 984 1 889 Kozmice 
17. 35,09 22 914 653 Sudice 
18. 33,11 27 948 884 Služovice - Vrbka 
19. 33,09 71 018 2 146 Píšť 
20. 31,50 50 278 1 596 Vřesina 
21. 31,38 214 061 6 820 Kravaře - Kouty 
22. 30,05 39 941 1 328 Bobrovníky 
23. 28,25 116 106 4 109 Dolní Benešov - Zábřeh 
24. 27,61 132 093 4 784 Ludgeřovice - Vrablovec 
25. 27,43 49 709 1 812 M. Hoštice - Pusté Jakartice 
26. 26,63 18 273 686 Bělá 
27. 26,04 50 987 1 958 Markvartovice 
28. 25,83 35 389 1 370 Oldřišov 
29. 25,28 6 145 243 Třebom 
30. 23,11 102 447 4 433 Bolatice - Borová 
31. 19,53 61 132 3 130 Petřkovice 
32. 18,52 210 556 11 364 Hlučín - město 
33. 13,81 21 570 1 561 Hošťálkovice 
34. 3,64 4 745 1 301 Koblov 
35. 0,00 0 1 203 Lhotka 

CELKOVĚ 35 HISTORICKÝCH OBCÍ HLUČÍNSKA 
 á 29,23 Kč/OBČAN 2 225 529 Kč 76 118 občanů  

Zpracoval Gerhard Dihel, Bolatice

Kácení části lip
Obecní úřad v Bolaticích byl požádán Správou silnic MSK, která je vlastníkem pozemku parc. 

č. 3822 a 2812/1  k. ú. Bolatice podél hlavní komunikace směrem na Chuchelnou, o vydání 
povolení ke kácení 18 ks lip. 
Odborné stanovisko ke stavu stromů, u kterých bylo požádáno o povolení ke kácení, vydala Agen-
tura ochrany přírody a krajiny se sídlem v Ostravě. U jednoho stromu jsme rovněž požádali o vydání 
odborného stanoviska entomologem z důvodu možného výskytu chráněného druhu hmyzu.
Na základě zjištěných skutečností a doporučení bylo rozhodnuto, že Obecní úřad Bolatice toto 
kácení povolí.
Kácení bude provedeno do konce období vegetačního klidu a je v kompetenci Správy silnic MSK.
							       Martin Bortlík

Upozornění vlastníkům vozidel 
– jak odhlásit a přihlásit na úřadě ojeté 
osobní vozidlo z ČR

Od 1. ledna 2015 platí novela zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu na pozemních 
komunikacích, která doznala podstatných změn v registraci vozidel.

Jedná se o:
1.	 změna provozovatele vozidla (přepis vozidla) se provádí na úřadě, 
	 který je místně příslušný v místě prodávajícího,
2.	 prodávající i kupující předkládají jednu společnou žádost,
3.	 na příslušný úřad v místě prodávajícího se dostaví kupující i prodávající, 
	 v případě účasti pouze jednoho účastníka, tj. prodávajícího či kupujícího, 
	 musí nepřítomný druhého účastníka zmocnit úředně ověřenou plnou mocí. 
	 K vyřízení přepisu vozidla lze zmocnit také třetí osobu rovněž s úředně 
	 ověřenou plnou mocí.
Nezbytné doklady a dokumenty:
Občanský průkaz či jiný doklad totožnosti (doklad o pobytu – pouze pro cizince)
Žádost o změnu vlastníka nebo provozovatele vozidla v registru silničních vozidel
Doklady k vozidlu (technický průkaz + osvědčení o registraci vozidla)
Doklad o pojištění vozidla (tzv. zelená karta)
Protokol o evidenční kontrole vozidla

Pozor na polopřevody, hrozí vyřazení vozidla z provozu!!!
Pokud vlastníte vozidlo, které je v  Centrálním registru vozidel pouze odhlášeno předchozím 
provozovatelem, musíte podat na úřad do 30. června 2015 žádost o zápis vlastníka a provozo-
vatele do registru silničních vozidel. 
Pokud žádost nepodáte, vozidlo administrativně zanikne a už nepůjde přihlásit.
K žádosti se dokládá: občanský průkaz či jiný doklad totožnosti, doklady k vozidlu (technický 
průkaz + osvědčení o registraci vozidla), doklad o pojištění, protokol o evidenční kontrole, do-
klad o platné technické prohlídce, popř. plná moc s ověřeným podpisem, pokud se neúčastníte 
vyřizování osobně.

Nahlášení dočasně vyřazeného vozidla do konce roku 2015
Pokud vlastníte vozidlo, které bylo dočasně vyřazeno z  provozu před 30. červnem 2013 (je 
v depozitu), musíte přijít do konce roku 2015 na úřad a sdělit, kde vozidlo je a jaký je účel jeho 
využití. Pokud termín nestihnete, vozidlo administrativně zanikne a už nepůjde přihlásit. V poz-
dějších případech dočasného vyřazení (po polovině roku 2013) máte rovněž povinnost nahlásit 
údaje o vozidlu, avšak nehrozí administrativní zánik vozu, nýbrž finanční sankce. Máte-li vozidlo 
odhlášené předchozím provozovatelem a zároveň dočasně vyřazené z provozu, musíte podat 
na úřad žádost v kratší z obou lhůt – do 30. června 2015.
					                    Robert Vitásek, Petr Franěc

Ochrana dřevin a povolování jejich kácení

Upozorňujeme občany, že 1. listopadu 2014 nabyla účinnosti vyhláška č. 222/2014 
Sb., která mění vyhlášku č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení.

Nová vyhláška, kterou připravilo ministerstvo životního prostředí, omezuje kácení stromů na sou-
kromých pozemcích. Stromy rostoucí v „zahradách“ mohou být nově pokáceny bez povolení pří-
slušného úřadu pouze v případě, že se jedná o dřeviny o obvodu kmene do 80 cm měřeného 
ve výšce 130 cm nad zemí, nebo OVOCNÉ DŘEVINY bez ohledu na jejich obvod ve výčetní výšce. 
Dosavadní vyhláška, která platila teprve od  července roku 2013, volné kácení dřevin 
na vlastních zahradách s výjimkou tzv. památných stromů a VKP umožňovala.
„Zahrada“ je nově definovaná jako pozemek v zastavěném území, evidovaný v katastru ne-
movitostí jako druh pozemku zahrada, zastavěná plocha a nádvoří nebo ostatní plocha se 
způsobem využití pozemku zeleň. Nově tedy bude možné kácet bez povolení ovocné dřeviny 
i u rekreačních objektů a v zahrádkářských koloniích. 
Neovocné stromy v zahradách plní zásadní společenské funkce, jako je např. snížení prašnosti a hlu-
ku, produkce kyslíku atp. Je tedy i ve veřejném zájmu, aby se ke kácení přistupovalo s respektem.
Stromy volně k pokácení -  ovocné rostoucí na zahradě
Stromy podléhající povolení - neovocné s  obvodem kmene větším než 80 cm ve  výšce 
130 cm.
				             Hana Wranová, odbor výstavby, ÚP a ŽP
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Změny dle zákona č. 239/2013 Sb. účinné 
od 1. 1. 2015 na úseku registru vozidel v zákoně 
č. 56/2001 Sb.

1. Nově se, oproti původnímu znění zákona, při zápisu do registru, změně vlastníka silničního 
vozidla prokazuje zmocnění k zastupování na základě plné moci s ověřeným podpisem, u ostat-
ních změn – barva, tažné zařízení, pohon LPG atd. postačí plná moc bez ověřeného podpisu, 
2. RZ na přání a vydání třetího kusu RZ je oproti původnímu znění zákona odloženo s plat-
nostíod 1. 1. 2016,
3. změna vlastníka vozidla, v současné době tzv. odhláška neboli polopřevod, kdy se u původní 
ORP avizoval nový vlastník a následně registroval u ORP dle místní příslušnosti nebo vozidlo 
prodal další osobě a  ta registrovala u ORP dle své místní příslušnosti a vlastník v podstatě 
neměl povinnost vozidlo registrovat, pokud ho nehodlal provozovat, je zrušena. 
Nahrazeno dokončeným úplným převodem na nového vlastníka u ORP dle místní příslušnosti 
původního vlastníka při odhlášení vozidla, s možností požádání o výměnu RZ u ORP dle místní 
příslušnosti nového vlastníka, to v praxi znamená, že vozidlo se zaregistruje u původní ORP již 
na nového vlastníka a ten, pokud dle místní příslušnosti spadá pod jiný kraj a má zájem o RZ 
dle svého kraje, požádá o výměnu u ORV dle místní příslušnosti,
4. vyřazení silničního vozidla z provozu - zaniklo-li pojištění odpovědnosti a do 14 dnů od zá-
niku pojištění nebyla uzavřena nová smlouva, vlastník vozidla je povinen do 10 dnů odevzdat 
RZ + ORV – to v praxi znamená porovnávání rozdílového souboru ČKP se skutečností a násled-
né vyhodnocení, pravděpodobně předvolání účastníků řízení, zjištění skutečného stavu věci 
a následné vydání rozhodnutí o vyřazení vozidla z provozu a výzva k odevzdání RZ + ORV nebo 
zastavení řízení. Po sjednání pojištění odpovědnosti za škodu na žádost vlastníka se vozidlo 
uvede zpět do provozu,
5. trvá-li vyřazení vozidla z provozu déle než 12 po sobě jdoucích kalendářních měsíců, je 
vlastník po uplynutí této lhůty, bez zbytečného odkladu, povinen oznámit úřadu, kde se vozidlo 
fyzicky nachází a účel jeho využití,
6. odcizení vozidla – vlastník požádá o vyřazení z provozu, doloží protokol od Policie ČR a vo-
zidlo se vyřadí z provozu, dosud nebylo možno vyřadit. Pokud bude opět nalezeno, tak se opět 
uvede do provozu,
7. technická způsobilost dovezeného vozidla se neschvaluje, pokud je státem poslední registrace 
členský stát EU, bude se provádět pouze evidenční kontrola na STK, nebude se vést správní řízení 
ohledně dovozových vozidel, půjde pouze o registraci vozidla – propad správních poplatků,
8. zánik vozidla: 
a) pokud je vozidlo „dočasně vyřazené – depozit“ po dobu přesahující 18 měsíců a do 1 roku 
ode dne nabytí účinnosti zákona neoznámí vlastník účel a kde je vozidlo umístěno, nebo
b) není u vozidla zapsán v registru vozidel jeho vlastník (polopřevod – pouze odhlášeno bývalým 
vlastníkem a nepřihlášeno novým) a do 6 měsíců ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona není 
podána žádost o zápis vlastníka vozidla do registru,
9. je vytvořena nová konstrukce přestupků dle § 83 a § 83a, některé jsou nově vytvořeny, jiné 
přechází z jiných zákonů, např. ze zákona o pojištění odpovědnosti,
10. dne 16. 12. 2014 bude probíhat na MD školení k novele zákona, tak k tomu budou kon-
krétní informace. Prozatímní absence prováděcího právního předpisu neumožňuje odhadnout, 
jak velký bude nárůst agendy a jak bude v praxi novela aplikována. 

Upozornění řidičům
Upozorňuji všechny řidiče, aby si zkontrolovali platnost svého řidičského průkazu. 

Z praxe mohu konstatovat, že v poslední době se množí případy, kdy řidiči žádají 
o  vydání nového řidičského průkazu z  důvodu neplatnosti stávajícího dokladu, který 
má platnost maximálně 10 let. Žádost je nutné podat na obci s rozšířenou působností 
podle místa trvalého bydliště, tj. občané z Bolatic podávají žádost s přiložením jedné 
fotografie na Odboru dopravy MěÚ Kravaře.			       Robert Vitásek

Zapojte se do aktivit Dne Země!

Obec Bolatice je jednou ze stovek obcí v České republi-
ce, které se každoročně zapojují do oslav Dne Země. 

Tento den připadá na 22. dubna a také my se do různých 
aktivit v rámci Dne Země zapojíme ve čtvrtek 23. dubna.
Žáci ZŠ a MŠ budou stejně jako každý rok uklízet obec, 
okolí školy i okolí obce a budou sbírat starý papír.
Zástupci spolků a  organizací vyčistí od  odpadků 
i  od  náletových keřů studánku v  Důlku, Pinkadélko, 
Naučnou stezku v Chuchelenském lese, potoky kolem 
obce, na Borové, ošetří a prostříhají stromy na polních alejích atd.
Na Den Země budeme vysazovat i nové stromy na některých alejích a do obecních lesíků.
Do aktivit Dne Země se může zapojit každý občan nejen tím, že přijde na akci, ale i úklidem 
svého okolí. Pro všechny účastníky bude tradičně připraveno v podvečer v areálu fotbalového 
hřiště malé občerstvení i různé atrakce.
Bližší informace o Dni Země v Bolaticích se dozvíte z plakátu, z obecních vývěsek atd.
						                     Herbert Pavera

Obec Bolatice ve spolupráci 
s Diakonií Broumov, sociálním družstvem

pořádá

SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ
•Letní a zimní oblečení /dámské, pánské, dětské/
•Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
•Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte 
   nám odřezky a zbytky látek)
•Domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky 
   - vše nepoškozené
•Obuv - veškerou nepoškozenou
•Hračky - nepoškozené a kompletní
•Peří, péřové přikrývky a polštáře

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
• ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů
• nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem  znehodnotí
• znečištěný a vlhký textil

Sběr se uskuteční

v sobotu 25. dubna 2015
v době od 9:00 do 11:00 hod.
v bývalé kotelně OÚ Bolatice, parkoviště za prodejnou TUTY.

Věci, prosíme, přineste zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem. 
Děkujeme.                                                                          	               Janetta Gratzová
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Od 1. března nedostanete ve sběrně 
za výkup kovů hotové peníze

Ministr životního prostředí Richard Brabec podepsal 30. ledna vyhlášku, která zakazuje výkup 
kovů od fyzických osob za hotové peníze. Každý, kdo sám přiveze do sběrny železný šrot a jiné 

kovy, obdrží peníze jen zasláním na účet. Vyhláška byla vydána na ochranu před zloději kovů.
Co přinese vyhláška ve skutečnosti? Vzhledem k tomu, že občan nedostane peníze „na ruku“, 
najde si cestu k firmám, které budou i uměle založeny a budou „sbírat kovy“. Ale hlavně vyplatí 
lidem odměnu za sběr na ruku!
A zloději kovů budou i nadále existovat.
A slušný občan, který si odvezl jednou za čas pár desítek kg kovů do sběrny, aby doma udělal 
pořádek a měl na pivo, si bude muset počkat na peníze i několik dnů.
						                       Herbert Pavera

Pět zásadních OTÁZEK a ODPOVĚDÍ
k bezhotovostní platbě za výkup kovů
1. března vejde v platnost vyhláška č. 27/2015 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, která 
mění pravidla výkupu kovových odpadů pouze od nepodnikajících fyzických osob. Ministerstvo 
životního prostředí připravilo k této vyhlášce stručný výklad v podobě „často kladených otázek“.
1) Jakým právním předpisem byl zaveden zákaz výkupu kovových odpadů v hotovosti od fy-
zických osob a kdy začne platit?
Jedná se o vyhlášku č. 27/2015 Sb., kterou je novelizována vyhláška č. 383/2001 Sb., o po-
drobnostech nakládání s odpady. Účinnost této vyhlášky je nastavena na 1. březen 2015. Od to-
hoto data budou všichni provozovatelé povinni podle nové právní úpravy postupovat.
K novelizovanému znění vyhlášky je nutné vzít vždy v potaz § 18 odst. 5 zákona o odpadech, 
který uvádí, že je výkup odpadů stanovených prováděcím právním předpisem prováděn bezho-
tovostně.
2) Co znamená text novelizované vyhlášky pro výkup kovových odpadů od fyzických osob?
V § 8 odst. 5 vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady byl doposud 
vymezen specifický okruh odpadů, které je zakázáno vykupovat v  hotovosti a  zároveň zcela 
zakázáno vykupovat od fyzických osob.
Po novelizaci se výčet odpadů uvedených v § 8 odst. 5 vyhlášky č. 383/2001 Sb. vztahuje pouze 
na odpady, které je zcela zakázáno vykupovat od fyzických osob.
S ohledem na text § 18 odst. 5 a 11 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších 
předpisů, se zákaz výkupu v hotovosti od fyzických osob tedy vztahuje na odpady, u nichž je 
provozovatel povinen identifikovat osoby, které odpady do zařízení předávají, a vést o těchto 
odpadech a osobách evidenci, tedy na odpady vymezené v § 8 odst. 2 vyhlášky č. 383/2001 
Sb., o podrobnostech nakládání s odpady.

3) Jaké konkrétní druhy odpadů nesmí být vykupovány od fyzických osob v hotovosti?
S ohledem na odkaz v § 18 odst. 5 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších 
předpisů, a  zmocnění k  vydání vyhlášky uvedenému v § 18 odst. 11 téhož zákona, se zákaz 
poskytovat při výkupu odpadů úhradu v hotovosti fyzickým osobám vztahuje na odpady vyme-
zené v § 8 odst. 2 vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady. Jedná se 
o následující druhy odpadů dle Katalogu odpadů:
16 01 04*	Autovraky
16 01 06	 Autovraky zbavené kapalin a jiných nebezpečných součástí
17 04 01	 Měď, bronz, mosaz
17 04 02	 Hliník
17 04 03	 Olovo
17 04 04	 Zinek
17 04 06	 Cín
17 04 07	 Směsi kovů (17 04 01- 06)
17 04 11	 Kabely
16 01 17	 Železné kovy
16 01 18	 Neželezné kovy
17 04 05	 Železo a ocel
17 04 07	 Směsné kovy
20 01 40	 Kovy
4) Jakým způsobem má být prováděna bezhotovostní úhrada při výkupu odpadů od fyzických osob?
V současném znění zákona o odpadech nejsou požadavky na způsob provádění bezhotovostní 
úhrady přesně specifikovány.
Dle aktuálně projednávané novely zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, u níž se předpokládá 
nabytí účinnosti v první polovině tohoto roku, bude možné úhradu za vymezené odpady prová-
dět pouze převodem peněžních prostředků prostřednictvím poskytovatele platebních služeb 
nebo prostřednictvím provozovatele poštovních služeb formou poštovního poukazu.
5) Mění se nějak rozsah odpadů, které je zcela zakázáno vykupovat od fyzických osob?
Výčet odpadů, které je zcela zakázáno vykupovat od fyzických osob, zůstává stejný jako doposud 
a je vymezen v § 8 odst. 5 vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, 
v platném znění.
Jedná se o odpady mající povahu:
a) uměleckého díla nebo jeho části,
b) pietního nebo bohoslužebného předmětu nebo jeho části,
c) průmyslového strojního zařízení nebo jeho části,
d) obecně prospěšného zařízení nebo jeho části, zejména zařízení pro hromadnou dopravu, do-
pravního značení, součásti nebo příslušenství veřejného prostranství a pozemních komunikací 
a energetické, vodárenské nebo kanalizační zařízení, nebo
e) části vybraného výrobku, vybraného odpadu a vybraného zařízení podle § 25 odst. 1 písm. c) 
a h) zákona (tedy části baterií a akumulátorů a elektrických a elektronických zařízení).
						                     Převzato z tisku

Březen – měsíc čtenářů 
I na další měsíce roku 2015 chystá knihovna mnohé akce. Nejbližší akcí je známá Noc s Ande-

rsenem (více informací o ní na jiném místě tohoto zpravodaje). Především pro muže je určena 
přednáška badatele a záhadologa Milana Zachy Kučery, která se uskuteční v úterý 24. 3. 2015 
od 17:00 v obřadní síni obecního úřadu. Na konci března oceníme naše nejlepší čtenáře za rok 
2014 v kategoriích dívka, chlapec, žena, muž, táta čtenář, rodina. Od března mají čtenáři také 
možnost půjčit si v knihovně kromě knih, časopisů a her i tematické kufříky. Zatím jsou dostup-
né dva, a to „Krteček“ a „Pravěk“, ale postupně budou přibývat i další. 
Vybraná literární výročí - březen a duben 2015
Michail Bulgakov (15. 5. 1891 - 10. 3. 1940, výročí 50 let od úmrtí), ruský prozaik a dramatik, 
jeho nejslavnějším dílem je velkolepý román Mistr a Markétka
Otakar Batlička (12. 3. 1895 - 13. 2. 1942, 120. výročí narození), cestovatel a spisovatel, psal 
dobrodružné povídky, knihy Tanec na stožáru a Dotyk smrti a jiné povídky
Jules Verne (8. 2. 1828 - 24. 3. 1905, výročí 110 let od úmrtí), prozaik a dramatik, známý svými 
vědeckofantastickými romány, např. Vynález zkázy či Dvacet tisíc mil pod mořem 
Jiří Wolker (29. 3. 1900 - 3. 1. 1924, 115. výročí narození), básník a prozaik, známá je sbírka Těžká hodina
Hans Christian Andersen (2. 4. 1805 - 4. 8. 1875, 210. výročí narození), dánský pohádkář, 
Cínový vojáček, Malá mořská víla
Émile Zola (2. 4. 1840 – 29. 9. 1902, 175. výročí narození), francouzský prozaik a publicista, Nana
Mark Twain (30. 11. 1835 – 21. 4. 1910, výročí 105 let od úmrtí), americký novinář a humoris-
ta, nejznámější knihou je Dobrodružství Toma Sawyera
Jan Balabán (29. 1. 1961 – 23. 4. 2010, výročí 5 let od úmrtí), prozaik, publicista, dvě knihy 
získaly cenu Magnesia litera - Možná že odcházíme, Zeptej se táty
Všechny zde uvedené tituly jsou dostupné v knihovně.  		               Jana Štěpáníková 

Valentýnská tvůrčí dílna 
Další možnost kreativně se vyřádit dostaly děti ve čtvrtek před svátkem svatého Valentýna. 

Ve velkém se vyráběla přání z lásky pro ty nejbližší, a to všelijakými způsoby. Obkreslovalo se, 
vystřihovalo, lepilo, kreslilo, vybarvovalo, lisovalo. Všechna přání byla pěkná a vysoce kreativní 
a věřím, že udělala obdarovaným velkou radost. 
						                    Jana Štěpáníková 
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Startuje nový projekt: Tátové čtou dětem 

Praha, 14. ledna 2014 – Svaz knihovníků a  infor-
mačních pracovníků České republiky (SKIP) a Liga 

otevřených mužů (LOM) zahajují v  lednu společnou 
kampaň na podporu čtení „Tátové čtou dětem“. Kam-
paň bude probíhat v knihovnách po celé České republice a na sociálních 

sítích. „Chceme povzbudit otce, aby byli ve čtení dětem aktivnější, mohou tak pozitivně ovlivnit 
rodinné vztahy, ale i čtenářské návyky a školní výsledky svých potomků,“ říká PhDr. Martin Jára, 
psycholog a ředitel Ligy otevřených mužů. Navíc výzkumy ukazují jasnou souvislost mezi čtením 
dětem a pokroky ve škole.
Podle průzkumu Národní knihovny realizované výzkumnou agenturou Mediaresearch v  roce 
2014 všeobecně většina rodičů považuje čtení za jeden z klíčových faktorů vzdělání svých dětí. 
Ovšem dětem čtou především matky. Denně čte dětem (1. – 3. třída ZŠ) kolem 22% matek 
a pouze 9% otců. Průměrná doba společného čtení rodičů s dětmi je zhruba 25 minut.

Rodiče mají zásadní vliv na výběr knih a pozdější čtení svých dětí.  Chlapci čtou výrazně méně 
než dívky a tento rozdíl se ještě s věkem dále zvyšuje. V dospělosti čtou sami otcové výrazně méně 
než matky (výrazně méně také knihy – nejčastěji noviny). Je tedy patrné, že čtenářství knih se stává 
genderově vyhraněnou činností – chlapci nemají ve svých otcích dostatečný vzor neb otcové sami 
nečtou. Cílem kampaně bude proto podpořit táty v tom, aby svým dětem četli.
V knihovnách SKIP se vyhlašuje soutěž o čtenáře Tátu. Táta čtenář by měl splnit následující kritéria: 
•	 v roce hodnocení má nezletilé dítě/děti,
•	 v roce hodnocení je on i dítě/děti  čtenářem knihovny,
•	 zúčastňuje se aktivit knihovny.

V průběhu března budou vyhodnoceni tátové čtenáři nejen jednotlivých knihoven, ale také 
všech krajů a celostátní vítěz bude slavnostně představen v přímém přenosu České televize 
v rámci předávání cen Magnesia Litera 2015. SKIP ve spolupráci se zúčastněnými knihovnami 
zajistí slavnostní ocenění nejlepšího táty čtenáře. V průběhu kampaně bude každý týden Liga 
otevřených mužů dávat tátům tipy na knihu ke čtení pro své děti. 

LOM je organizace pro muže, kteří chtějí zvýšit kvalitu svého života. Více na www.ilom.cz.
SKIP www.skipcr.cz je Svaz knihovníků a informačních pracovníků České republiky (SKIP). Jde 

o dobrovolnou profesní a stavovskou organizaci knihovníků a informačních pracovníků.
Liga otevřených mužů www.ilom.cz je organizace na zvyšování kvality života mužů.
Kontakt pro novináře:
Mgr. Roman Giebisch, Ph.D., Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR
Klementinum 190, Praha 1, 110 00, Tel.: 739 614 027, email – roman.giebisch@nkp.cz
		
					             ASPEN.PR s.r.o., www.aspen.pr

Čísla aneb Trocha statistiky nikoho nezabije

 

Statistika MK Bolatice 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 průměr
Stav knihovního fondu 14 378 14 331 14 110 13 801 14 218 17 111 17 259 16 944 16 224 16 237 15 597 15 583
Naučná literatura 4 330 4 368 4 329 4 356 4 332 4 631 5 946 5 933 5 695 5 503 5 368 5 046
Beletrie 10 048 9 963 9 781 9 445 9 053 9 587 11 213 11 326 11 249 11 121 10 869 10 361
Časopisy 20 29 29 24 25 35 33 41 42 40 36 33
Přírůstky nových knih 652 580 668 712 844 819 445 644 603 484 557 636
Počet čtenářů 767 711 729 727 679 639 588 599 517 517 509 622
        z toho do 15 let 310 282 293 299 273 236 161 169 180 177 199 227
Počet návštěvníků 10 024 8 225 7 719 6 684 8 615 6 117 6 890 8 331 5 818 5 824 6 401 7 062
Výpůjčky knih celkem 23 131 22 665 23 309 26 370 24 991 29 616 26 961 30 181 26 533 27 187 28 479 26 629
        z toho naučná pro dospělé 2 065 2 111 2 203 2 518 2 545 3 836 7 675 10 184 8 315 9 205 10 335 5 893
        beletrie pro dospělé 12 889 12 269 12 077 12 574 11 950 9 524 11 960 11 865 10 828 10 828 10 528 11 440
        naučná pro mládež 690 569 790 972 1 013 1 410 2 261 2 503 2 324 2 287 2 688 1 682
        beletrie pro mládež 4 027 3 794 3 909 4 659 3 786 2 566 5 065 5 629 5 066 4 867 4 928 4 427
Výpůjčky časopisů 3 460 3 922 4 330 5 647 5 697 6 140 8 502 10 365 5 818 8 478 9 572 6 847

Hry v knihovně
Knihovna stále nabízí k půjčení různé stolní hry. Mohou si je vypůjčit pouze uživatelé 

s čtenářským průkazem a doba půjčení her je stejná jako u knih, tedy 57 dní. 

Stávající hry:
Ubongo				    Dominion
Osadníci z katanu			   Umí prase létat
Znáš mě				    Párty alias Velká sázka
Křížovka				    Lady Alice
Střelené kachny			   Ferda kvízy
Quixo				    Česko otázky a odpovědi
Zlaté Česko			   Svět v kostce
Lidské tělo				   Ferda logické myšlení
Zvířata				    Vesmír
Pirátské kostky			   Hepčí iglú
Šťastné karty 

Nové hry: 
Věž Jenga				    Moje první Česko
Angry birds				   Hurá na sýr
Česko junior			   Severní Morava a Slezsko
Česko pro pamětníky			   Moje první obrázky v kostce
Domino/Mikado 

Více o těchto hrách se dozvíte na webu www.albi.cz. 
					           Jana Štěpáníková 

Nové časopisy
Do fondu knihovny byly objednány nové tituly časopisů. Pro předškoláky nabí-

zíme „Dráček“, pro mládež „Bart Simpson“, pro dospělé čtenáře jsou připra-
veny časopisy „dTest“, „Marianne bydlení“, „Dům a zahrada“, „Náš útulný byt“, 
„Design & Home“. Ze stávajících časopisů jsou to např. Květy, Katka, Regenera-
ce, Zdraví, Moje psychologie, Dieta, Epocha atd. 
					             Jana Štěpáníková 

Předvánoční knihovna 
Poslední akcí pro děti v roce 

2014 se stalo páteční před-
vánoční posezení. Do knihovny 
zamířilo tentokrát čistě dívčí 
osazenstvo, takže to byla kni-
hovní dámská jízda. Vyrábě-
ly jsme papírové vločky, mašle 
na dárky, ale došlo i na zpívání 
koled a vánočních písní, vyprá-
vění o  Vánocích a  vánočních 
zvycích. Čas se našel i na různé 
soutěže, u  kterých se děvčata 
opravdu vyřádila. Tři hodiny 
utekly jako voda, ale na dalším 
předvánočním posezení se uvi-
díme již tento rok. 		
                    Jana Štěpáníková 
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Noc s Andersenem 
I  letos se bolatická knihovna chystá na  spaní v  knihovně známé pod názvem Noc s  Ander-

senem. Spaní to bude možná trochu strašidelné, neboť zavítáme mezi hradní strašidla (nebo 
strašidla mezi nás?) 
a celé to vypukne v pátek 27. 3. 2015 v 18:00 hodin. 
Noc s Andersenem je určena pro děti od 7 do 11 let, které mají vlastní čtenářský průkaz a pra-
videlně chodí do knihovny. Přihlášku je možné si vyzvednout pouze v knihovně a termín jejího 
odevzdání je do 25. 3. 2015. Maximální počet dětí na akci je 14. Vyhrazujeme si právo nepři-
jmout dítě z důvodu nesplnění podmínek. 
						                  Jana Štěpáníková 

Škola/Výchova/Vzdělání

Dění ve škole počátkem 
nového roku
Okrskový turnaj ve vybíjené 

Dne 3. 2. 2015 se na naší škole odehrálo okrskové kolo turnaje Asociace školních sportovních 
klubů ve vybíjené. V turnaji se utkalo celkem 5 družstev. Hrálo se systémem každý s každým 

a naše družstvo si s plným bodovým ziskem bez porážky zajistilo postup do okresního finále. 
Držíme palce ve finále!

Lednové florbalové turnaje

Začátek nového roku se ve škole nesl v duchu sportovních klání. Své turnaje odehrály všechny 
kategorie žáků. Nejprve se v pátek utkali s dalšími šesti školami žáci šestých a sedmých 

ročníků. Po velmi nepříznivých výsledcích se nepodařilo postoupit mezi nejlepší a žáci obsadili 
konečné 4. místo.

O týden později, v téměř totožném složení škol, poměřili své síly také žáci 8. a 9. tříd. Všech-
na utkání byla velmi vyrovnaná a o prvním až třetím místě rozhodovalo pouze skóre, které bylo 
pro naše kluky nepříznivé, a obsadili tak 3. místo, které již nebylo postupové. Jak už to ve sportu 

bývá, musíme přijmout porážku, abychom později o to více ocenili výhru.
Velký úspěch ovšem zaznamenalo naše nejmladší družstvo (3. - 5. třídy), které přes elimi-

nační turnaje hrané v  prosinci postoupilo až do  krajského finále, které se konalo 14. ledna 
v Kopřivnici. Tam se sešlo osm nejlepších družstev, aby bojovalo o postup do celorepublikového 
finále. V konkurenci sportovních škol to nebylo jednoduché, kluci se však neztratili a vybojovali 
krásné 5. místo. Je to velmi dobrý základ pro úspěchy i v dalších ročnících. I za kluky bych rád 
poděkoval panu Kristiánu Uvarovi za pomoc při zajištění dopravy do Kopřivnice a zpět.
							       David Neuvald

Dějepisná olympiáda

V první polovině ledna se uskutečnila školní kola vědomostních olympiád v dějepise a českém 
jazyce. Vítězové školních kol se vždy utkávají v kolech okresních, kde mohou naši žáci srovnat 

své vědomosti se studenty ostatních škol okresu Opava.
Velký úspěch zaznamenal Marek Zajíček, který reprezentoval školu na  dějepisné olympiádě 
a v konkurenci 41 účastníků obsadil s náskokem 1. místo. Úspěch je o to výraznější, že Marek 
navštěvuje 8. třídu a soutěžil tak s o rok staršími žáky. Vítězstvím si samozřejmě zajistil účast 
v krajském kole, takže mu přejeme, ať se mu podaří zodpovědět všechny další úkoly.
Velmi úspěšně naši školu reprezentovala rovněž Lenka Rycková, která jako vítězka školního kola 
poměřila své síly rovněž v Opavě s 52 žáky a obsadila 8. místo v olympiádě v českém jazyce. 
Lence patří naše gratulace a poděkování za reprezentaci školy.		  David Neuvald
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Zápis do 1. tříd 

K zápisu do 1. tříd, který se na naší škole uskutečnil v úterý 27. ledna, se dostavila rovná 
šedesátka dětí. Po úvodním seznámení se školním prostředím se děti v doprovodu svých 

rodičů vydaly k paní učitelce, kde si vyzkoušely pár zadaných úkolů a vybraly si malý dárek. 
Všechny byly ze školky velmi dobře připraveny, proto se můžeme těšit na početné první 
třídy. Také žáci 9. ročníku přivítali na „palubě" školy budoucí prvňáčky. Tentokrát se vše 
odehrávalo v námořnickém duchu. Na několika stanovištích plnily děti jednoduché úkoly 
a tím si zpříjemnily čekání na vlastní zápis. A protože je 
1. září ještě daleko, přejeme všem dětem, aby si zatím pořádně užily bezstarostnou do-
cházku do školky.
						                   David Neuvald

Den na lyžích 

Ve středu 28. ledna připravila naše škola pro zájemce, jako malou odměnu za pololetní vy-
svědčení, nově "Den na lyžích", který se uskutečnil v areálu Vaňkův kopec v Horní Lhotě. 

V osm hodin ráno se na autobusovém nádraží sešlo čtyřicet žáků a vyrazili jsme na kopec. Svítilo 
slunce a teplota zůstávala po celé dopoledne pod nulou, takže podmínky pro lyžaře i snow-
boarďáky byly výborné. Tento den měl mezi žáky velmi dobrý ohlas, proto se již těšíme na příští 
sezonu.						                       David Neuvald

Školní ples
V sobotu 7. února uspořádala naše škola již tradiční Školní ples. Touto cestou bychom velmi 

rádi poděkovali všem, kteří na ples přispěli finančními prostředky, věcnými dary nebo 
pomocí při přípravě plesu. Doufáme, že se ples líbil a v příštím roce se opět setkáme. Finanční 
výtěžek z této akce bude směřován na rozvoj zájmové činnosti žáků naší školy.
						                      David Neuvald

Preventivní program 

Dne 13. 1. 2015 absolvovali žáci třetí a páté třídy 1. blok z preventivního programu „Buď OK“. 
Základním cílem tohoto programu, realizovaného Centrem primární prevence Renarkon, je 

podpora zdravého životního stylu, pozitivní ovlivňování klimatu třídy a  pomoc při formování 
vhodných postojů dětí.					                  Lenka Jordánová

Školská rada
Se školou spolupracuje Školská rada, která byla ustanovena na  následující tříleté období 

v listopadu 2014 a pracuje ve složení:
Zástupci zřizovatele:		  Radim Plaskura, Kristián Uvara
Zákonní zástupci žáků:		 Jana Šimečková - předseda ŠR, Tomáš Kramář
Zástupci pedagogů:		  Mgr. Pavla Franková, Mgr. Jana Halfarová
Rada pracuje nezávisle na  vedení školy a  v  případě potřeby se můžete obracet na  jednotli-
vé členy, kteří mohou po vzájemné domluvě vaše náměty, stížnosti nebo připomínky tlumočit 
(i anonymně) vedení školy.					     David Neuvald

Vánoční den ve školní družině
Na sklonku roku se ve všech odděleních školní družiny uskutečnil již tradiční vánoční den. Než 

tento slavnostní den nastal, snažili jsme se všichni ztišit a povídali jsme si o tom, co pro 
každého z nás Vánoce znamenají. Některé děti si ve své třídě četly vánoční příběhy, jiné zase 
navštívily místní poštu, aby dopis ježíškovi zaslaly osobně, a po té si na nejvyšším kopci Bolatic 
vypustily balónky štěstí. Nedílnou součástí bylo také vzájemné obdarovávání a vyrábění jednodu-
chých ozdob a přání pro své blízké. Nechyběly ani vánoční koledy a ukázky některých tradičních 
zvyků, například rozkrojení jablíčka, házení střevíce nebo pouštění ořechových skořápek. Děti 
měly nakonec ale největší radost 
u stromečku s vánočními dárky. 
Přejeme všem dětem a jejich rodičům všechno nejlepší v novém roce 2015!
					                           Kolektiv vychovatelek ŠD



13BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    leden -  únor   2015 

Zimní čas v MŠ 

Škola/Výchova/Vzdělání

Sotva skončilo klidné období Vánoc, přišel leden a s ním čekala v MŠ na děti nejen spousta 
zábavy, nových aktivit, ale také povinností. Vždyť koncem ledna čekal na předškoláky oprav-

dový zápis do 1. třídy ZŠ. A to není jen tak! Na ten je třeba se pořádně připravit. Proto byla pro 
rodiče připravena přednáška PhDr. Daniela Trubky na téma „Školní zralost“, ve třídách proběhly 
ukázky práce s dětmi, navštívili nás kamarádi z 1. tříd a my jsme se samozřejmě byli ve škole 
taky podívat. Tímto bychom chtěli poděkovat paní učitelkám Mgr. Gabriele Elblové a Mgr. Věře 
Šafarčíkové za velmi krásnou ukázkovou hodinu a spolupráci.
Ale školka je hlavně pro zábavu! A tak jsme si venku užívali sníh (i když ho moc nebylo), přišla 

k nám na návštěvu paní Šárka Blokeschová se svými pejsky a přednáškou „Pes, přítel člověka“, 
přijela k nám divadla Smíšek a Šikulka se svými pohádkami, nejstarší děti začaly navštěvovat 
solnou jeskyni, postupně během února pojedou všechny děti do ostravského JOJO parku a nej-
starší děti do Loutkového divadla v Ostravě, kde uvidí pohádku Broučci.
Větší akce nás čeká od 23. 2.  – 27. 2., kdy budou děti z MŠ a 1. tříd ZŠ jezdit lyžovat na Vaňkův 
kopec. Ale to už se blíží březen, který zahájíme 1. 3. v kulturním domě maškarním plesem pro 
všechny (nejen) malé děti.
                                                                                                  	       Za MŠ Věra Návratová
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Informace z Římskokatolické farnosti Bolatice

Nastala doba půstu, která by měla být 
pro každého křesťana obdobím přípravy 

na radost. Neměla by být pochmurná. Jediný 
zármutek, který by měl křesťan znát, je zármu-
tek nad hříchy a právě postní doba nás vede 
k  pokání a  nápravě života. Měli bychom se 
učit vyjadřovat vděčnost a radost ze spasení. 
Ježíš to přece říká jasně: „A když se postíte, 
netvařte se utrápeně jako pokrytci; ti zane-
dbávají svůj vzhled, aby lidem ukazovali, že se 
postí; když ty se postíš, potři svou hlavu ole-
jem a tvář svou umyj, abys neukazoval lidem, 
že se postíš, ale svému Otci, který zůstává 
skryt.“ (Mt 6, 16-18)
Postní doba začíná každoročně Popeleční 
středou, která připadla letos na  18. února. 
V  našem kostele budou po  celou dobu po-
stní konány pobožnosti Křížové cesty v pátek 
v 16:30 hodin. O nedělích začnou pobožnosti 
Křížové cesty v  13:45 hodin. Ve  čtvrtek 19. 
března budeme slavit svátek svatého Jose-
fa, slavná mše svatá v našem kostele začne 
v 17:00 hodin a bude obětována za muže naší 
farnosti. Jedná se o slavnost s doporučenou 
účastí na  mši svaté. V  úterý 25. března bu-
deme světit slavnost Zvěstování Páně, je při-
pomínkou dne, kdy byl k Panně Marii poslán 
anděl a  zvěstoval jí, že se má stát matkou 
Mesiáše, Syna Božího. Slavná mše svatá bude 

sloužena v 17:00 hodin. Opět se jedná o slav-
nost s doporučenou účastí na mši svaté. 
Ve dnech od 24. do 27. března bude rozšířená 
možnost přistoupit k velikonoční svátosti smí-
ření. Nezapomeňme, že každý katolický křes-
ťan má povinnost přijmout Tělo Páně v době 
velikonoční. Podrobnosti, týkající se jednot-
livých zpovědníků a  konkrétního času jejich 
zpovídání, budou zveřejněny na  farním webu 
a také na nástěnkách u kostela a fary. Během 
Paschálního tridua a velikonočních svátků se 
zpovídat nebude. 
Dne 29. března oslavíme Květnou neděli, je 
šestou a  zároveň také poslední nedělí doby 
postní. Při bohoslužbách této neděle se po-
prvé čtou „pašije“ (od  slova passio = části 
evangelia, které popisují zatčení, odsouzení 
a umučení Ježíše Krista). Vzpomínáme na den, 
kdy Ježíš slavným způsobem vjel do Jeruzalé-
ma a  zveřejnil tak svoje mesiášské poslání. 
Velké množství lidí mu vyšlo naproti, mávalo 
ratolestmi a volalo: „Hosana, sláva Synu Da-
vidovu!“ V tuto neděli budou během obou mší 
svatých žehnány ratolesti.
Poslední dny postní doby mají název „Svatý 
týden“. Svatý týden tvoří vrchol církevní-
ho roku. Připomínáme si v  něm události, ze 
kterých vyplývá smysl a cíl veškerých lidských 
dějin - Ježíšovo utrpení, smrt a zmrtvýchvstání. 
Slavnost Velikonoc je tvořena Zeleným čtvrt-
kem, Velkým pátkem, Bílou sobotou a Nedělí 
zmrtvýchvstání. 
Zelený čtvrtek připadne letos na  2. dubna, 
v  tento den si připomínáme den ustanovení 
Nejsvětější svátosti a ustanovení kněžství. V li-
turgii se objevuje obřad mytí nohou. Je to vněj-
ší vyjádření rozhodnutí napodobovat Kristovu 
pokoru a ducha služebné lásky. Večer v 17:00 
hodin začne v  našem kostele mše svatá Ve-

čeře Páně se symbolickým umýváním nohou. 
Po  bohoslužbě bude přenesena Nejsvětější 
svátost do  “Getsemanské zahrady” a  bude 
možnost účastnit se adorace až do  21:00 
hodin. 
Velký pátek (letos 3. duben) je dnem přísné-
ho půstu a připomínky Ježíšovy křížové cesty 
a ukřižování. V 15:00 hodin proběhne v kos-
tele sv. Stanislava pobožnost Křížové cesty 
s uctíváním ostatků sv. Kříže a v 17:00 hodin 
začne liturgie Umučení Páně s adorací Kříže 
a  po  ní bude přenesena Nejsvětější svátost 
do  “Hrobu Páně”, kde budeme mít možnost 
vykonat tichou adoraci až do  21:00 hodin. 
Nepatrným projevem naší účasti na Kristově 
utrpení je náš velkopáteční půst. Na  začát-
ku obřadů padá kněz před oltářem na  tvář, 
aby tak vyjádřil náš zármutek nad Kristovým 
utrpením, ale i naši ochotu nést životní kříže, 
a tak Ježíše následovat.
Bílá sobota (letos 4. duben) je připomínkou 
Ježíšova přebývání v hrobě a jeho sestoupení 
do podsvětí. V našem kostele bude v 8:30 ho-
din společná modlitba ranních chval; od 9:00 
do  19:30 hodin pak budeme mít možnost 
adorace Krista v Eucharistii v oltáři u “Hrobu 
Páně”. Ve 20:00 hodin začne liturgie Paschál-
ní vigilie s  obnovou křestních závazků. Je to 
nejdůležitější bohoslužba celého liturgického 
roku. Liturgie začíná svěcením ohně a svíce, 
které jsou symbolem zmrtvýchvstalého Krista, 
vítěze nad smrtí a nad temnotami zla. Křes-
ťan, který je včleněn do Krista - světla, se ov-
šem stává také celou svou bytostí pramenem 
světla pro ostatní.
Při liturgii slova rozjímáme o velikých a obdi-
vuhodných činech, které Bůh vykonal od po-
čátku světa, aby připravil a  uskutečnil naši 
záchranu - spásu.

Při liturgii křtu obnovujeme svůj křest, při kte-
rém jsme se sjednotili s  Kristem, vstali jsme 
do  nového života a  se svící - světlem v  ruce 
si uvědomujeme poslání, které z  toho plyne. 
Při eucharistické liturgii tvoříme rodinu dětí 
Božích kolem jednoho stolu. Abychom se 
mohli rozvíjet, růst, potřebujeme výživu. Jsou 
jimi Tělo a Krev velikonočního Beránka - Kris-
ta. Eucharistie je nám pokrmem na  cestě až     
k branám věčnosti, k branám našeho věčného 
Domova. Celá velikonoční vigilie je pak zakon-
čena bohoslužbou oběti a slavnou eucharistií. 
Nedělní slavnost Zmrtvýchvstání Páně připad-
ne letos na 5. dubna. Mše této neděle je nej-
slavnostnější v celém liturgickém roce. Paškál 
(velikonoční svíce) - symbol Ježíše Krista, 
který přemohl hřích a smrt, je viditelně umís-
těn v presbytáři (kněžišti). Účast na mši svaté 
v  tento den je povinná pro všechny katolíky. 
V našem kostele bude od 8:00 hodin možnost 
tiché adorace Krista v  eucharistii a  v  8:30 
hodin začne slavná mše svatá Zmrtvýchvstání 
Páně ressurekčním průvodem kolem kostela 
a rovněž ve 14:30 hodin téhož dne je možné se 
zúčastnit mše svaté. Na velikonoční pondělí 6. 
dubna začne mše svatá v našem kostele v 8:30 
hodin. 
Přeji každému z nás, ať přípravu na Velikonoce 
zvládneme po  všech stránkách, a  především 
po  stránce duchovní, ať už četbou Písma či 
společnou modlitbou růžence nebo osobním 
půstem. Věřím, že každý z nás nalezne dosta-
tečnou odvahu odhalit své nitro a přijít ke svá-
tosti smíření, která je tou nejlepší přípravou 
na  slavení největších a  nejdůležitějších křes-
ťanských svátků v roce – svátků Zmrtvýchvstání 
Páně. 
Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Andrea Pavlíková

Stolní tenis - výsledky roku 2014 

Stolní tenisté na konci roku 2014 bilancovali své výsledky.

A mužstvo nastupovalo po  letošním postupu do divize většinou v  sestavě: Vítězslav Burdík, 
Zdeněk Harazim, Michal Wollný, Kamil Musiol.
Po  velmi dobrém vstupu do  sezony, kdy v  domácím prostředí porazili favorita na  postup TJ 
TŽ Třinec, pokračovali v dobrých výkonech a skončili na pěkném 2. místě s jedinou porážkou 
od mužstva TJ Ostrava KST.
Nejlepším hráčem družstva co do úspěšnosti je Vítězslav Burdík.
B mužstvo hraje v krajské soutěži, kde je momentálně na 7. místě.
Nejlepším hráčem je František Laburda. 
Družstvo dále tvoří hráči: Hubert Vavřínek, Jan Polák, Jakub Rataj a Rudolf Harasim.
C mužstvo bojuje v okresním přeboru I. třídy, kde se po polovině soutěže drží na 1. místě tabul-

ky. Za mužstvo C hrají tito hráči: Jiří Ricka, Rudolf Harasim, Petr Kramář a Tomáš Schimetzek.
D družstvo nastupuje v okresním přeboru II. třídy v sestavě:
Tomáš Schimetzek, Jan Kostřica, Michal a Rosťa Suchánkovi, Martin Fojtík a Jiří Strak. Do tohoto 
družstva jsou začleňováni i naši nejmladší hráči, kteří zde získávají zkušenosti pro soutěž žáků.
Družstvo je po polovině soutěže na 8. místě.
Družstvo žáků, které nám dělá velikou radost, je po  polovině soutěže na  pěkném 2. místě 
za Slezanem Opava. 
Mužstvo prohrálo jediný zápas v soutěži, a to právě se zmiňovanou Opavou.
Nejlepším hráčkou celé soutěže je Bára Straková se skóre 26:1.
Družstvo dále tvoří: Jiří Plaček, Vojtěch Dostál a David Fojtík.
Všem hráčům přejeme do další části soutěže hodně sportovních úspěchů.
 							          Jan Kostřica

A družstvo Družstvo žáků
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Vánoční turnaj ve stolním tenisu 2014 

Třetí ročník vánočního turnaje ve stolním tenisu žáků a rodičů se opět vydařil. V sobotu 6. 12. 
2014 se rozběhly urputné boje o každý míček. Děti byly rozděleny do kategorií podle věku 

a výkonnosti do kategorií. Hrálo se systémem žák-žák a rodič-rodič, v případě nerozhodného 
výsledku rozhodovala čtyřhra.
V kategorii dívek vyhráli turnaj Baruška a Jiří Strakovi.
Do nejsilnější skupiny byly zařazeny i dívky, které velmi překvapily.
V této kategorii, jak už se pomalu stává zvykem, bylo nejvíce uroněných slziček a také radosti 
z vítězství. Taky se tady projevil největší rozdíl ve výkonnosti.
Některé děti podaly perfektní výkony a předčily tím i své rodiče.

Velkým překvapením bylo pak finále, ve kterém se utkali Bára a Jiří Strakovi s Luckou a Petrem 
Kramářovými.
Vítězství si odnesli opět Strakovi.
Po občerstvení proběhlo losování s tombolou a krásnými cenami věnovanými našimi sponzory:           
RKL Opava, firma J.M.S., Rybářství Hodonín, Zahradnictví Mazal, Pekárna Azpek Bolatice, Mal-
hvo, s.r.o., Večerek Werner, Ricka Jiří, v neposlední řadě pak přispěly i maminky dětí krásnými 
perníčky       a dalšími dobrůtkami.
S pozdravem „Čtvrtému ročníku 2015 - NAZDAR!" byla akce ukončena.
                                                                                                                                 Jan Kostřica

Závodní sezona 2014 v ZO CHPH Bolatice
Závodní sezona starých holubů 2014 se skládala jako obvykle z 21 závodů (od 26. 4. do 27. 7.) 

s vyvrcholením na závodu Oostende (1075 km. Závodní sezona proběhla bez problémů a pro ZO 
vcelku úspěšně. Poslední dobou je těžké dostat se do absolutní špičky, jelikož už je mezi chovateli 
jiných ZO hodně poloprofesionálů. Přesto se všichni závodící chovatelé z Bolatic umístili do první 
poloviny 90 chovatelů Oblastního sdružení Opava. Nejlíp se umístil p. Rudolf Duda na 17. místě.
Pořadí ZO Bolatice:
1. Rudolf Duda; 2. Karel Konečný, 3. Josef Nevřela, 4. Florián + Tomíček, 5. Josef Mitrenga, 6. 
Josef Kamrád, 7. Richard Kramář.
V době od 17. 8. do 21. 9. probíhaly závody (5x) holoubat. V těchto závodech byla holoubata 
chovatelů ZO Bolatice velice úspěšná. 5. chovatelů z Bolatic se umístilo do 14. místa v Oblast-
ním družení Opava a ZO Bolatice se stala neúspěšnější ZO v Oblastním sdružení.

Mimořádného úspěch dosáhla dvojice chovatelů Florián + Tomíček, která pokořila celé startovní 
pole a umístila se v mistrovství Oblastního sdružení na 1. místě. Za 40 let trvání ZO Bolatice je 
to poprvé, co se to podařilo chovateli z Bolatic.
Pořadí mistrovství holoubat ZO Bolatice:
1. Florián + Tomíček, 2. Karel Konečný, 3. Rudolf Duda, 4. Josef Nevřela, 5. Josef Mitrenga, 6. 
Richard Kramář.
Také jsme se zúčastnili Oblastní výstavy v  Krásném Poli, kde holubice p.  kramáře získala 2. 
cenu v kategorii výkon za 2 roky a holoubata p. Floriána + Tomíčka dvakrát 2. cenu v kategorii 
standard holub a standard holubice.
Doufáme, že v závodech starých holubů se naše umístění ještě zlepší a v holoubatech obhájíme 
stávající pozice.						          Pavel Florián

Plavete rádi? Přijďte na Veřejné plavání 
27. března do Aquaparku v Kravařích! 

Obec Bolatice již třetím rokem pořádá akce 
na podporu smysluplného trávení volného 

času, fyzické zdatnosti a sportu. V pondělí 9. 
února se konalo v Buly Aréně veřejné bruslení 
a poprvé jsme vydali více jak 200 vstupenek. 
I když na bruslení přišlo asi necelých 200 nad-
šenců z důvodu sněhové kalamity, měla akce výborný ohlas.
V pátek 27. března pak budou moci další zájemci o společné sportovní aktivity přijít do Aquapar-
ku v Kravařích, kde od 20.00 do 22.00 hod. budou moci využít jak saunu, tak všechny bazény.
Na léto připravuje obec plavání a sportování na koupališti a po velkém loňském zájmu i plavení 
se na Dračích lodích.					                      Herbert Pavera

Pojeďte na zájezd do Německa!

Ve dnech 1. až 5. července připravuje obec Bolatice ve spolupráci s družební vesnicí 
Linum zájezd bolatických občanů do  Německa. Na  programu zájezdu bude mj. 

návštěva historického města Postupim, Berlína, Drážďan, případně dalších zajímavých 
míst a také setkání s občany Linum.
Cena zájezdu bude cca 6 000 Kč a zahrnuje náklady na dopravu, pojištění na cestu, 4x  
ubytování včetně snídaně, 3x večeři popř. min. jeden vstup do zámku či jiných zařízení.
Zájemci se mohou přihlásit po zaplacení zálohy ve výši 2 000 Kč u paní Marcely Boch-
ňákové.  						        Herbert Pavera
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Rodinné centrum Myška 

Rodinné centrum působí na Hlučínsku již od roku 2008.
Činnost provozuje  v obci Štěpánkovice, Bolatice, Oldřišov, Kobeřice, Dolní Benešov a Kravaře.

Ve všech obcích máme velký zájem rodičů o naše cvičení, a to nám dělá velkou radost, že naše 
práce není  lhostejná. 
Cvičení máme pro děti již od šesti týdnů věku dítěte až do pěti let.
Děti od šesti týdnů do roka polohujeme a cvičíme tak, aby byl u dětí vyvíjen správný psychomo-
torický vývoj.
Při cvičení se dají také určit jisté odchylky od nesprávného psychomotorického vývoje.
Maminky si protáhnou svalstvo cvičením spolu s  dětmi v  náručí v  určitých polohách (tygřík, 
klokánek, zajíček…) a také se příjemně pobaví.

Do hodin miminek zařazujeme také masáž dětí.
Děti ve věku od jednoho roku do pěti let se za doprovodu říkadel a písniček učí zvířátka, barvy, 
pravou a levou stranu, počítat prsty do deseti atd.
V  programu je zahrnuta: pohybová část, rozumová, cvičení na  balonech, svačinka, výtvarná 
výchova, hudební výchova.
Program je také přizpůsoben schopnostem a dovednostem určité skupině dětí.
Tyto děti mají z našich hodin takovou malou průpravu do mateřské školky.
Chtěli bychom i tímto oslovit ty maminky,  které k nám ještě nezavítaly, aby tak učinily. 
Dveře pro Vás máme vždy otevřeny.
Informovat se můžete u Kurkové Jiřiny, tel. 605 866 906.                                           Kurková Jiřina 

Zahrádkáři informují
Jaro nám klepe pomalu na dveře a my všichni se těšíme na procházky přírodou i na pomalu se 

probouzející zahrádku. V této době nám učarují první kvítky sněženek a bledulí. Sněženka roz-
kvete často již v předjaří a její bílé květy se potkávají se sněhem. Začíná kvést již od února a po-
kračuje většinou až do dubna. Sněženky jsou vysoké 10 – 20 cm, na každém stvolu vykvétá jeden 
květ půvabně sklopený dolů. Sněženka kupodivu není náš původní druh. Před pár stoletími se 
k nám dostala z Turecka a ze Středomoří a dnes si bez ní již jaro nedovedeme představit. Děti 
mohou sněženky obdivovat, ale nesmějí je ochutnávat, jsou totiž jedovaté. Ve volné přírodě jsou 
ohroženým druhem. Cibulky si však můžete koupit v zahradnictvích. Rozkvetlé předjaří a jaro 
na zahradě nevyžaduje žádné velké investice. Stačí několik cibulek, protože sněženky se časem 
rozrostou. Po několika letech můžete trsy vyjmout ze země, opatrně rozdělit a  rozsadit, a  to 
v době květu, či ihned po odkvětu. Sněženkám se bude nejlíp dařit v polostínu ve stále mírně 
vlhké půdě. Krásně vypadají jako podrost pod stromy a keři, především listnatými, které na jaře 
propouštějí dostatek světla. Uplatní se i na okraji mokřiny přiléhající k zahradnímu jezírku.
Ještě vzácnější a kriticky ohrožená je bledule jarní. Kvetou podobně jak sněženky již od února. 
Jsou vysoké 10 – 30 cm a každý stvol stočený nahoře do obloučku nese jeden květ. Bledule 
letní má květy menší, které jsou na velmi vysokém stonku seskupeny v malém květenství. Každý 
stonek nese tři až sedm kvítků. Kvete sice později než otužilá bledule jarní, ale navzdory názvu 
dříve než v létě – obvykle v dubnu až květnu. I cibulky bledule jarní lze zakoupit. Ještě ve větší 
míře než pro sněženky je pro bledule nezbytná vlhká, nejlépe podmáčená půda. Snášejí i té-
měř trvalé zamokření. Svědčí jim polostín až stín, nejlépe jak sněženky pod listnatými stromy. 
Na zahradě je proto bledulky možné pěstovat pouze v přirozené či uměle vytvořené mokřince.
Velmi časně z jara, kde sluníčko více zahřeje zem, nám začnou rašit narcisy a poté i tulipány. 
Narcisů je nespočet druhů a liší se hlavně květem. Pocházejí hlavně z oblasti Středozemního moře, 
především ze Španělska a z Portugalska. Jejich trávovité listy raší na jaře velmi brzy, zatahují pak až 
v červnu. Květy vyrůstají na konci stvolu většinou jednotlivě, někdy však i v květenství. 
Objevují se od března až do května. Cibule se každým rokem zvětšuje o nové suknice a pak 
přibývají malé cibulky. Ty se postupně samy oddělí, nedoporučuje se jim v tom pomáhat. Proti 
tulipánům mají výhodu, že je můžeme na jednom stanovišti ponechat více let. Více vyniknou 
ve skupinkách, barevně se krásně doplňují s tulipány a modřenci. Snesou i polostín a stín, kde 
však kvetou později a déle a obvykle také méně. Můžeme je vysázet pod stromy a keře z jara 
bezlisté, hodí se i do trávníků. Narcisy mají rády humózní, na živiny bohatou půdu, nesnášejí 
však čerstvý hnůj. Cibule vysazujeme nejlépe v září. Sázíme je 15 až 20 cm hluboko a asi 15 cm 
od sebe, aby měly dostatek životního prostoru. Po odkvětu rostlinám odstraníme květy – pokud 
bychom nechali rostlinu vyčerpávat tvorbou semen, cibule by nenarůstala. Listy odstraníme 
později, až když seschnou a vrátí svou sílu do cibule.
Tulipány jsou nejvznešenější ozdobou jarních záhonů. Patří mezi nejpěstovanější a druhově nej-
bohatší cibuloviny na celém světě. Původní botanické druhy pocházejí ze západní a střední Asie. 
Velikost rostlin i s květy se pohybuje kolem 10 – 80 cm a květy jsou téměř ve všech možných bar-
vách a jejich kombinacích. Tulipány vyžadují slunné stanoviště s propustnou, výživnou, neutrální 
až mírně kyselou hlinitopísčitou půdou. Cibule sázíme na záhony (podle počasí) koncem září 
a během října. Sázíme je 8 – 15 cm hluboko, podle velikosti cibule. Tulipány koření poměrně 

rychle a do začátku zimy se spolehlivě ujímají. Dřívější výsadba se nedoporučuje, rostliny by 
mohly vyrašit ještě na podzim a nemusely by pak zimu přežít. Pro zakořenění a první fázi jarního 
vývoje získávají rostliny živiny ze staré cibule, která postupně odumírá a místo ní se vytváří nová 
a několik cibulek dceřiných, jimiž se tulipány rozmnožují. Pro podzimní výsadbu je ideální připra-
vit záhon s výživnou kompostovanou zeminou ve směsi s pískem. Pokud máme záhony s tulipány 
již založené, hnojíme je od  jara pravidelně zálivkou asi jednou za 14 dní plným hnojivem či 
tekutými slepičinci. Tulipány mají poměrně rychlý vývoj, vegetace u nich trvá kolem 4 – 5 měsíců. 
Během jarního růstu a kvetení udržujeme záhony stále mírně vlhké, za sucha rostliny rychle od-
kvétají a oslabují se. Po odkvětu květní stonek odštípneme, aby se rostlina nevysilovala tvorbou 
plodů. Po určité době začnou listy postupně žloutnout a odumírat, ale odstraňovat bychom je 
neměli, dokud neseschnou úplně. Živiny z odumírajících listů se stahují do cibulí a přetvářejí se 
zde v zásobní látky, proto je odstraňujeme až zcela uschlé – během června až července. Pokud 
jsou rostliny na stejném místě delší dobu (více než 3 - 4 roky), bývá porost již dosti zahuštěný 
díky rozrůstání dceřiných cibulí a také zemina je již vyčerpaná. Cibule v době, kdy zatáhly listy, 
vyjmeme z půdy, odlomíme dceřiné cibulky, zdravé a plně dorostlé cibule důkladně očistíme 
a osušíme, uskladníme je v přepravkách či papírových sáčcích na vzdušném místě při teplotě 
kolem 20°C a na podzim je opět vysadíme.
Přeji vám, aby vám rozkvetlí poslové jara dělali jen samou radost.          Za ČZS Matelský Karel

Pozvánka na Vítání občánků

Děti narozené v roce 2014 slavnostně přivítáme do života v neděli 8. března 2015 ve 14:00 
hod. v kulturním domě. Součástí celé akce bude kulturní program. 

Pro 47 nově narozených občánků budou připraveny dárky a pro jejich rodiče malé občerstvení.
						              Marcela Bochňáková



Termín Akce 
25. 1. Country bál 
24. 1. Výroční schůze 

2. 2. - 4. 2. Ostružná, výjezdy na lyžích na Paprsek 
7. 3. Oslava MDŽ 
4. 4. Příprava pořadatelů na „Bolatickou 20“ 

12. 4. Posezení s přáteli z Doľan 
13. 4. Pochod a běh „Bolatická 20“ 
22. 4. Den Země - brigáda 
30. 4. Pálení čarodějnic 

7. 5. Přednáška z expedice PERU 2014 
10. 5. Zájezd Orlické hory a tvrz „Hanička“ 

1. 6. Na kolech na zříceninu hradu Starý Jičín 
7. 6. Sportovní den 

5. 7. - 12. 7. Stará Boleslav - na kolech po labských stezkách 
9. - 11. 8. Doľany - „Pochod pre všetkých“ 

23. 8. Účast v dožínkovém průvodu 
3. - 6. 10. Raxalpen - Feraty u Kaiserbrunnu 

11. 10. Mutěnice Pochod „Tři gracie“ 
11. 10. Pochod po „20“ na burčák a posezení na moštárně 
27.10. Pochod do Rohova na kolena 

16. 11. Ukončení letní sezony – výstup na Lysou horu 
29. - 31. 11. Posezení s opavskými cestovateli na Švýcárně 

5. 12. Mikulášský večírek na koupališti 
21. 12. Pochod do Bělé - Forele 
28. 12. Zájezd na Praděd v neděli auty 
31. 12. Společný silvestr 
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V pátek 16. 1. 2015 proběhla výroční schůze, na které byly vyhodnoceny uskutečněné akce 
v roce 2014 a byly navrženy akce pro tento rok. V uplynulém roce proběhlo celkem 26 akcí, 

kterých se zúčastnilo vždy více či méně členů. 
Jednou z nejvýznamnějších akcí v uplynulém roce byl pobyt ve Staré Boleslavi, ubytováni jsme 
byli ve vojenské ubytovně. Prováděli jsme cyklovýpravy po okolí, a především výjezdy podél Labe 
do Mělníka, Neratovic, Lysé apod. 
V červnu jsme uskutečnili sportovní den se soutěžemi nejen pro děti, ale také soutěž pro muže, 

Uskutečněné akce v roce 2014

a to v dřevorubecké dovednosti.
V říjnu jsme auty navštívili alpské velikány a to RAXALPEN, kde jsme zdolali několik zajištěných 
cest, tzv. via feratta.
Začátkem října proběhla také pěkná akce, a to pochod „Po Bolatické 20“. Skoro všichni členové 
našeho klubu v dubnu pomáhají s organizací této naší nejvýznamnější akce a nemohou si ji pro-
jít. Proto organizujeme samostatný pochod po této trase, tentokrát však se zakončením na moš-
tárně místního zahrádkářského svazu s ochutnávkou burčáku, čerstvě dovezeného z jižní Moravy.
Rovněž jsme koncem října nezapomněli na tradiční „Pochod na kolena“ do restaurace U Ko-
márků v Rohově. 

Navržené akce pro rok 2015
V roce 2015 bude opět nejdůležitější akcí 39. ročník pochodu a běhu „Bolatická 20“. Před-

běžně opět slíbili účast na této akci turisté z družební obce Doľany ze Slovenska. Další větší 
akcí bude autobusový zájezd 8. 5. 2015.

Termín Akce 
8. 2. - 15. 2. Lyžařský pobyt - Bedřichov v Jizerkách 

7. 3. Večerní posezení MDŽ 
12. 4. Pochod a běh „Bolatická 20“ - koupaliště a návštěva z družební obce 

Doľany  
30. 4. Pálení čarodějnic v Benešově u rybníčku 

8. 5. Zájezd autobusem - Javorníky 
20. 6. Vítání léta - sportovní den 
srpen Alpy, výjezd auty podle zájmu 

8. -9. 8. Družební obec Doľany na Slovensku - „Pochod pre všetkých“ 
září Tatry, výjezd auty a podle zájmu 

10. 10. Zájezd autobusem na pochod Vinařské vrchy 
10. 10. Kdo nepojede, tak pochod po „Bolatické 20“ 
27. 10. Pochod na kolena do Rohova  

4. 12. Mikulášské posezení na koupališti 
20. 12. Pochod na „Forele“ - Zlatá neděle - pstruzi 
27. 12. Zájezd na Praděd v neděli  
31. 12. Společný silvestr 

duben - září cyklovýjezdy, sraz vždy ve čtvrtek cca v 18:00 u „C“ baru 

Josef Blokeš

Spolky/Organizace/Kultura
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RC JEŽEČEK 
V RC JEŽEČEK v současné době probíhají následující aktivity:

• angličtina pro děti   HELEN  DORON
• výtvarný kroužek ŠIKULKA  (do tohoto kroužku je možné děti 
			        ještě přihlašovat)
•taneční kroužek
•cvičení maminek s dětmi
•jóga pro začátečníky a pokročilé

RC JEŽEČEK připravuje:	
Mimořádně výhodnou angličtinu pro dospělé 
„CALLANOVA METODA“
36 vyučovacích hodin za 5 760 Kč
do konce března akce  1 + 1  zdarma
/cena 1 vyuč. hodiny tak vyjde na  80,-  Kč /

Dále připravujeme angličtinu pro seniory pod 
názvem „SENIOŘI NA CESTÁCH“.
Předpokládaná cena je 60 Kč na vyučovací hodinu.

RC JEŽEČEK připravuje opět příměstské tábory v termínech:     
20. - 24. 7.   - pro děti do 8 let
 3. -   7. 8.   - pro  děti  od 4 - do 7 let

Zájemci o připravované aktivity se mohou hlásit v RC nebo na telefonu                                                     	

Taneční na Borové 
Již v předchozím čísle zpravodaje jsme vás informovali o tom, že v sále hostince U Kozla na Bo-

rové probíhají každou neděli taneční kurzy. „Závěrečná“ těchto tanečních proběhla v pátek 
16. ledna a byla pojata v retro stylu 20. let. Všem tanečníkům to neskutečně slušelo. Dámy měly 
na sobě různobarevné šaty, boa a čelenky, pánové byli rovněž stylově oblečeni - nechyběli jim 
klobouky, kšandy a karafiát v klopě saka. Atmosféra byla opravdu skvělá, všichni se dobře bavili 
a věřím, že byla tato „závěrečná“ jen třešničkou na dortu celého setkávání. A pro ty, kteří mají 
chuť se dále ve svém tanci zdokonalovat, připravil Osadní výbor pokračování tanečních. V přípa-
dě zájmu budou kurzy zahájeny v neděli 8. března 2015.
					               Za Osadní výbor Silvie Hříbková

Spolky/Organizace/Kultura

TANEČNÍ
WALTZ, CHACHA, TANGO, JIVE, QUICKSTEP, SALSA, VALČÍK, POLKA...

PRO DOSPĚLÉ

Neformální oblečení
Individuální přístup
Pro všechny od 16 do 99 let
Příručka tance ZDARMA
1x vstup do tančírny ZDARMA

Osadní výbor Borová ve spolupráci s taneční školou Dance University pro Vás připravili

DANCE UNIVERSITY & BOLATICE-BOROVÁ

8.3.2015 OD 18.00 HOD V BOROVÉ

REZERVACE:
SILVIE HŘÍBKOVÁ
(+420) 776 700 840

 8 NEOPAKOVATELNÝCH LEKCÍ ZA 1999,-KČ/PÁR
 PO VEDENÍM BC. MARTINA SVETLÁNSKEHO
 V SÁLE HOSTINCE U KOZLA
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FK Bolatice – příprava na jaro v plném proudu 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    leden -  únor   2015 Spolky/Organizace/Kultura

V půli ledna zahájila všechna naše družstva zimní přípravu na druhou polovi-
nu soutěžního ročníku 2014/2015. 
Po podzimní polovině celého ročníku, kdy je naše áčko mužů na výborném dru-

hém místě  tabulky, jsme vstoupili do přípravy na jarní kola 1.A třídy pod nezmě-
něným vedením Aleše Březovského. V hráčském kádru oproti podzimu nedošlo 
ke změnám. Do přípravy se zapojili všichni hráči, kteří absolvovali podzimní kola, 
dále je doplnili někteří naši dorostenci. Příprava probíhá v hale ZŠ Bolatice a hojně využíváme 
hrací plochy v našem areálu. Na přelomu ledna a února absolvovali hráči čtyřdenní soustředění 
v  zasněženém horském prostředí slovenského Klokočova, na chatě Dětské organizace Kondor. 
Soustředění bylo zaměřeno především na  fyzickou přípravu. Od  poloviny února jsou součástí 
přípravy i přátelská utkání na hřištích s umělým povrchem, především v Koutech. Pokud budou 
klimatické podmínky přát, tak bychom v březnu sehráli přátelská utkání radši na přírodní trávě.    

Ostatní družstva klubu mají režim přípravy obdobný. Obsazení trenérů a vedoucích zůstalo 
stejné jako během celého podzimu.

V průběhu února jsme ve spolupráci s  vedením obce Bolatice uspořádali v hale základní 
školy již 8. ročník turnaje v malé kopané pro tři věkové kategorie žáků pod názvem „O pohár 
starosty obce Bolatice“. Tohoto, dnes již tradičního turnaje se zúčastnila družstva nejenom 
z okolních vesnic, ale např. i děvčata Baníku Ostrava. Zájem o všechny tři turnaje byl vždy tako-
vý, že jsme vzhledem k časové náročnosti nemohli potvrdit účast všem zájemcům. Prezentace 
turnajů včetně výsledků a fotogalerie všech účastníků proběhla v týdeníku Naše Opavsko a tím 
jsme opět zviditelnili klub a především naši obec. Poděkování patří vedení obce v čele s pa-
nem starostou a místostarostou, všem organizátorům turnajů z řad výboru, trenérům, vedoucím 
a rovněž rodinným příslušníkům, kteří zajišťovali pro účastníky a diváky občerstvení.      

Koncem ledna jsme v prostorách Kulturního domu Bolatice uspořádali náš tradiční Sportovní 

bál, na který se přišlo pobavit přes tři sta nejenom našich spoluobčanů. O zába-
vu se nám na sále starala rocková kapela DRAIV z Kravař, která celý ples hrála 
produkci českých a slovenských autorů. Poděkování patří všem organizátorům 
a především našim sponzorům, kteří nám poskytli ceny do bohaté tomboly, jme-
novitě:   ARMAST Bolatice, AG Kravaře, AUDIT ¬- WEB Bolatice, Autoservis Bort-
lík, Autoservis Stromský, AZPEK Bolatice, BK Pneu - Jiří Ballarin, C BAR - David 

Pomykal, Elektro Pašek, Elektro Pavelek, FALS Ostrava, Galanterie Stoklasa, Generali - Martin 
Kurka, GIENGER Ostrava, HOT JET Bolatice, Reprecar - Hyundai Opava, ISOTRA Opava, Instala-
térství Petr Latka, Kadeřnictví Zuzana Monsbergerová, LANEX Bolatice, LB Gastro Dolní Benešov, 
Lité podlahy Duda, MALHVO Bolatice, MK Klemens, Obec Bolatice, PEREVA Bolatice, Petr Wrá-
na, PF Plasty.cz, Pivní pohotovost Václav Slivka, Razítkujeme.cz, Restaurace Na Hřišti Bolatice, 
Řeznictví Max Ritzka, Vladimír Obrusník, Údržba budov Schneider, Zahradnictví Zdeněk Mazal.

Valná hromada klubu se uskutečnila v pátek 27. února v prostorách restaurace Na hřišti. 
Na programu bylo mimo jiné hodnocení jednotlivých mužstev za  rok 2014 a schválení plánu 
činností na letošní rok. 

Jarní mistrovská kola začínají o víkendu 28. a 29. března, kdy naše áčko zajíždí k prvnímu 
derby na hřiště ambiciózního Chlebičova, a to v neděli od 1500 hodin odpoledne. Béčko zahaju-
je o týden později, o velikonoční sobotě přivítá rezervu Chlebičova s výkopem od 1530, v neděli 
přivítá áčko ve  stejném čase Darkovičky a  v  předzápase dorost Horní Benešov. Žáci začínají 
o čtrnáct dní později. Tímto srdečně zvu všechny naše členy a příznivce, aby přišli podpořit naše 
borce po celé nadcházející jaro. 

Závěrem přeji všem členům, příznivcům a obyvatelům naší obce do celého letošního roku 
pevné zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.
				               Za FK Bolatice Josef Boček, předseda klubu        

Velvyslanectví Spolkové republiky Německo v Praze informuje

Konzulární dny v Kravařích ve dnech 
21. a 22. dubna 2015
Německé velvyslanectví v Praze s potěšením oznamuje, že ve dnech 21. a 22. dubna 2015, 
úterý a středa uskuteční v Kravařích konzulární dny.
Dva zkušení konzulární úředníci jsou Vám ve dnech

Úterý 21. dubna od 8:30 – 17:30 hodin a Středa 22. dubna od 8:30 – 11:00 hodin
v místnostech Buly Aréna Kravaře, Kostelní 360/28 Kravaře–Kouty k dispozici.
Termíny lze sjednávat v souvislosti se všemi konzulárními záležitostmi, zejména poskytne
velvyslanectví příležitost zažádat o cestovní pasy, předběžné cestovní pasy, dětské cestovní
pasy a žádosti o vystavení německého rodného listu. Veškeré dokumenty Vám budou po
vystavení z Prahy zaslány.
Poplatky za žádané dokumenty v konzulárních dnech jsou následující:
cestovní pas pro žadatele do 24 let: 1.900 CZK
cestovní pas pro žadatele od 24 let: 2.500 CZK
dětský cestovní pas do 12 let: 1.000 CZK
žádost o vystavení německého rodného listu: 700 CZK
(částky se mohou v závislosti kurzu české koruny mírně lišit)
Prosím navštivte webové stránky velvyslanectví – www.prag.diplo.de – pro informace, které do-
klady pro příslušné žádosti je nutno přinést s sebou.
Ke sjednání termínu se prosím obraťte na následující tel. číslo: 602 502 478 
						                (pan Josef Melecký).

Přijměte pozvání na zábavný večer
„O lásce a sexu převážně - nevážně“ 

s MUDr. Radimem Uzlem 

V úterý 21. dubna zavítá do Bolatic se svým zábavným pořadem MUDr. Radim Uzel. Ve své 
show mluví vážně i nevážně o sexu a jeho povídání doplní svými písničkami zpěvačka Simona 

Klímová (mj. moderuje a zpívá na plese i v Královském městě Slaný).
Pořad s názvem „O lásce a sexu převážně - nevážně“ začne v sále kulturního domu v 19.00 hod.
Vstupenky v ceně 80 Kč si můžete zakoupit u paní Gabriely Bočkové na OÚ.
Dopoledne bude mít MUDr. Uzel se svým hostem i speciální pořad pro žáky ZŠ.    
						                      Herbert Pavera

Jaro uvítáme v sále KD módní přehlídkou 
v neděli 22. března!

Tradiční akce Vítání jara, známá nejen v Bolaticích, ale i v širokém okolí, již 15 let vítá 
nejen jaro, ale díky nápaditým módním přehlídkám inspiruje ženy i muže k nákupům 

oblečení pro všední i slavnostní příležitosti.
Tentokrát budou moci diváci vidět ukázky svatebního a společenského oblečení a také mo-
dely pro nastupující jaro i blížící se léto. Program doplní i  různá doprovodná vystoupení 
a výtěžek akce bude určen na léčení malé bolatické občanky Emmy.
						               Herbert Pavera
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Zpívání koled na Borové 

Neodmyslitelnou tradicí, konanou na Štědrý den na Borové, je bezesporu Zpívání koled u vá-
nočního stromu. V poledne 24. 12. 2014 se náměstí zaplnilo spoustou lidí, aby zde nasáli 

vánoční atmosféru, za doprovodu kapely „Prajzovanka“ si zazpívali vánoční koledy a navzájem 
si popřáli krásné svátky. Samozřejmostí byl také svařák či grog na zahřátí. Kdo chtěl, mohl náš 
krásný vánoční strom ozdobit, čehož využily především rodiny s dětmi.
Myslím, že tato akce má svůj význam. Je v  širokém okolí ojedinělou akcí pořádanou právě 
na Štědrý den a lidé se jí rádi účastní. Proto budeme rádi v této pěkné tradici nadále pokra-
čovat.
Na závěr bych chtěla poděkovat všem členům Osadního výboru za pomoc při organizaci celé 
akce. 
					             Za Osadní výbor Silvie Hříbková

 Obec Bolatice srdečně zve občany na zábavný večer, kterým provází

 

 

21. dubna 2015  
v 19:00 hod. 
Kulturní dům Bolatice 
VSTUPNÉ 80,- Kč 

Kulturní akce v obci 
- březen, duben:

  1. 3. - Maškarní ples pro děti
  8. 3. - Vítání občánků 
10. 3. - Přednáška o štítné žláze 
22. 3. - Vítání jara
29. 3. - Výroční členská schůze SNS
11. 4. - 5. ročník závodu horských kol 
           „Bolatická třicítka“
12. 4. - „Bolatická dvacítka“ - pochod a běh
21. 4. - Pořad MUDr. Radima Uzla 
            a Simony Klímové „O lásce a sexu, 
            převážně – nevážně“
22. (23.) 4. - Den Země
25. 4. - Sbírka ošacení
30. 4. - Stavění májky na skanzenu
  1. 5. - Pálení čarodějnic a stavění máje na Borové
						      Gabriela Bočková
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Pojištění
rodinného domu
a domácnosti

Generali Pojišťovna a.s., Opavská 125, 747 23  Bolatice
Martin Kurka, vedoucí agenturní kanceláře 
M 604 981 365, E martin_kurka@generali.cz
Otevírací doba: 
po, st 8.30 - 12.00, 14.00 - 17.00 
út, čt 8.30 - 15.00 
pá 8.00 - 12.00

Při sjednání pojištění rodinného domu 
společně s pojištěním domácnosti 
sleva 20 % a navíc jako dárek  
Benzina karta s 500 Kč na pohonné  
hmoty. Platnost akce do 30. 4. 2015.

Při sjednání pojištění rodinného domu 
společně s pojištěním domácnosti 
sleva 20 % a navíc jako dárek  
Benzina karta s 500 Kč na pohonné  
hmoty. Platnost akce do 30. 4. 2015.

Narození       			   7     

Úmrtí				    5

Jubilanti
95 let - 1, 93 let - 1, 85 let - 2, 
80 let – 2, 75 let - 10, 70 let - 7

			     Marcela Bochňáková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA leden - únor 2015

Novoroční koncert 
v kostele 

Za podpory Římskokatolické farnosti se v kostele sv. Stanislava 4. ledna hudebně předvedli 
pěvecký sbor ze Stěbořic a chrámový sbor z Opavy na Novoročním koncertu.

Zazněly klasické koledy, pastorely a převážně hudba duchovního charakteru za doprovodu varhan.
Návštěvníci koncertu tak jistě strávili příjemné nedělní odpoledne. 
				                                                    Gabriela Bočková
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17. Bál Hlučínska proběhl v Dolním Benešově 

První únorová sobota je na Hlučínsku spojena již tradičně s Bálem Hlučínska, v jehož pořádá-
ní se pravidelně střídají města Dolní Benešov, Hlučín, Kravaře a obec Bolatice. Letošní již 17. 

ročník proběhl v sobotu 7. února 2015 v Kulturním domě v Dolním Benešově. Příjemnou samo-
zřejmostí byla u vstupu do sálu štamprlička a každá žena obdržela krásný tulipán. Po zahájení 
bálu moderátorem Mgr. Jiřím Siostrzonkem, Ph.D. se úvodního slova a přivítání ujali starosta 
Dolního Benešova pan Martin Štefek a předseda Sdružení obcí Hlučínska Mgr. Herbert Pavera, 
kteří zároveň vyzvali zástupce zúčastněných obcí, aby si připili na tento slavnostní večer.
Významného ocenění se poté dočkal všem dobře známý oblíbený hudebník a bavič Mgr. Josef Melecký 
z Kravař, kterému Sdružení obcí Hlučínska udělilo Pamětní medaili Cypriána Lelka za dlouhodobou spo-
lupráci s SOH i jednotlivými obcemi SOH a za výbornou reprezentaci a šíření dobrého jména Hlučínska.

Poté se rozběhla plesová nálada plná hudby, tance, zábavy, prodeje losů, setkávání se se zná-
mými, ale i novými lidmi.
K  tanci a poslechu hrály známé dolnobenešovské kapely Dolbend a Nafestband a cimbálová 
muzika Sekerášé, takže si každý určitě přišel na své.
Večer byl podpořen nejen výborným doprovodným kulturním programem, který se nesl v duchu 
tance, ale i bohatou tombolou.  Po celý večer panovala výborná nálada a všichni přítomní se 
dobře bavili až do brzkých ranních hodin. Sdružení obcí Hlučínska děkuje Městu Dolní Benešov 
a  všem, kteří se podíleli na přípravě bálu i  všem obcím, městům a  sponzorům za příspěvek 
a ceny do tomboly. Příští rok v Hlučíně na viděnou.
				           Lenka Osmančíková, Sdružení obcí Hlučínska
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Obecní ples 

Poslední lednovou sobotu pořádala obec společně s Komisí pro občanské záležitosti Obecní 
ples. Překrásná výzdoba sálu, bohatá tombola, hudební produkce a spousta dobré zábavy 

v podobě předtančení, přehlídky spodního prádla a vystoupení skupiny Bobři čekaly na slav-
nostně naladěné návštěvníky večera. Celý večer se nesl v duchu výborné zábavy a tance, takže 
se všichni určitě skvěle bavili. 
 						                  Gabriela Bočková
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Masopustní veselí 
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KULTURNÍ KALENDÁŘ 
OBCE BOLATICE
Kulturní, společenské a sportovní akce plánované 
v obci Bolatice na rok 2015

31. 01. OBECNÍ PLES 

17. 02. ROZLOUČENÍ S MASOPUSTEM 

01. 03. MAŠKARNÍ PLES PRO DĚTI 

08. 03. VÍTÁNÍ NOVĚ NAROZENÝCH DĚTÍ 

10. 03. PŘEDNÁŠKA O ŠTÍTNÉ ŽLÁZE 

22. 03. VÍTÁNÍ JARA 

29. 03. VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE SNS 

11. 04. BOLATICKÁ TŘICÍTKA 2015 

21. 04. POŘAD MUDR. RADIMA UZLA A SIMONY KLÍMOVÉ 

22. (23). 04. DEN ZEMĚ (úklid v obci a okolí, táborák) 

30. 04. STAVĚNÍ MÁJKY NA SKANZENU 

01. 05. STAVĚNÍ MÁJKY NA BOROVÉ 

03. 05. DEN MATEK 

květen VEŘEJNÉ FÓRUM PRO OBČANY BOLATIC A BOROVÉ 

29. 05. KÁCENÍ MÁJE 

30. 05. KÁCENÍ MÁJE NA BOROVÉ 

27. 06. MYSLIVECKÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI 

28. 06. MYSLIVECKÁ SLAVNOST 

červen - srpen KONCERTY DECHOVÉ HUDBY - hřiště FK, Borová, skanzen 

duben, listopad BESEDY S CESTOVATELI 

01. 08. COUNTRY FESTIVAL KŘEMÉNKY 

02. 08. HASIČSKÁ SLAVNOST 

22. 08. DOŽÍNKY 

28. 08. ART JAM 

29. 08. STRASSENFEST NA BOROVÉ 

19. 09. 
KOBZOLFEST na skanzenu 
(podzimní setkání s občany, výrobky z brambor) 

16. - 22. 09. 
EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY 
Den bez aut, Malování na asfalt, Na kole jen s přilbou atd. 

24. - 28. 09. VÝSTAVA OVOCE A ZELENINY 

03. 10. BAREVNÝ VEČER (akce nejen pro seniory) 

06. 10. DNY ZDRAVÍ - Pochod za zdravím, Den zdraví atd. 

11. 10. POCHOD ZA ZDRAVÍM  

03. 11. DEN STRAŠIDEL 

14. 11. VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE SDH BOLATICE 

29. 11. VÁNOČNÍ JARMARK S DOPROVODNÝM PROGRAMEM 

prosinec  KINO PRO SENIORY   

06. 12. VÁNOČNÍ BESÍDKA 

19. 12. OSLAVY 765. VÝROČÍ OD 1. PÍSEMNÉ ZMÍNKY O OBCI na autobusovém nádraží 

24. 12. KOLEDY NA NÁMĚSTÍ V BOROVÉ 

TERMÍNY VŠECH AKCÍ JSOU POUZE INFORMATIVNÍ, SEZNAM AKCÍ BUDE PRŮBĚŽNĚ 
AKTUALIZOVÁN!					          Gabriela Bočková

SK Mates gym Bolatice vás zve k pravidelnému cvičení a posilování v naší posilovně.
Pro žáky a studenty zavádíme zvýhodněné vstupné 45,- Kč.

Můžete si u nás koupit doplňky stravy - proteiny, BCAA, různé proteinové tyčinky.
Zapracujte na své postavě v dobře vybaveném fitku.

 Těší se na vás tým Mates gymu.  

Hodnotící zpráva za rok 2014 – matrika 
a evidence obyvatel
Narození  47  (24 dívek a 23 chlapců)   Úmrtí       34  (22 žen a 12 mužů)

Informativní počet cizinců s realizovaným pobytem.
Přechodný pobyt   11,     Trvalý pobyt   23,     Celkem   34     (16 žen a 18 mužů)
                                                                                                                Marcela Bochňáková

Statistika dat obyvatel 
ROK 2014 ROK 2013 

Celkem Ženy Muži Celkem Ženy Muži 

Obyvatelé 4433 2254 2179 4417 2248 2169 

      Bolatice 3747 1905 1842 3733 1900 1833 

      Borová  686  349  337  684  348  336 

Děti do 15 let   727     380  347   713     374  339 

Děti do 18 let   840  438  402   837  429  408 

Starší 60 let   960  535  425   923  525  398 

Starší 80 let    149  100   49    148  97   51 

Starší 90 let      13   11    2      12   9    3 

Průměrný věk 40,14 41,28 39,61 39,93 40,91 38,92 

Místní knihovna Bolatice  
zve občany na přednášku  

z kapitol dějin studené války 
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Ceny: první tři závodníci ve všech kategoriích obdrží věcné ceny dle možností sponzorů

Pochod: bude vylosován účastník na zájezd pořádaný turisty

www.bolatickadvacitka.wz.cz

Těšíme se na Vaši účast a budeme rádi, 
přivedete-li své přátelé a děti.

Obec Bolatice  
zve občany na přednášku 
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Nella Stříbná

V Klimkovicích Petrovi vrátili schopnost soustředit se a komunikovat s okolím

„Zapojením psychoterapeutických metod a poznávacího tréninku do 
terapeutického plánu lze dosáhnout maximálně možného zlepšení 
celkového zdravotního stavu klienta a jeho návrat do běžného života,“ říká 
specialistka Lenka Dzidová. 
Své by o tom mohl vyprávět dlouholetý klient Sanatorií Klimkovice Petr Auda, 
který prodělal i přes svůj nízký věk 30 let, cévní mozkovou příhodu.  Pacient 
nedávno absolvoval nový speciální léčebný program CogniPlus 
kombinovaný s intenzivní logopedickou terapií. Na začátku léčby nebyl Petr 
Auda schopen dostatečné komunikace, vnímal velké množství zbytečných 
podnětů, které ho rozptylovaly, pohyboval pouze levou rukou. Petr měl 
problémy se zvládáním emocí. 
Program CogniPlus využívá multimediální 3D technologie a speciální 
počítačový program, se kterým Petr ze začátku pracoval za asistence 
terapeuta.

Jednoduché aktivity však byly časem vystřídány komplikovanějšími úlohami, 
a vyžadovaly větší soustředění pacienta. Významným aspektem terapie je 
atraktivita práce s moderními technologiemi pro muže Petrova věku, který se 
na práci s počítačem vysloveně těšil. Po třítýdenní terapii Petr mnohem lépe 
zpracovává příchozí podněty, dokáže udržet dlouhodobě pozornost a je 
schopen v jednoduchých větách vyjadřovat svoje přání a potřeby. A co víc, 
počítač dokáže ovládat bez cizí asistence. 
Rodina pacienta potvrzuje, že je s nimi Petr dokonce schopen hrát 
společenské hry bez výbuchů emocí. „Velmi si ceníme toho, co pro nás 
v Sanatoriích Klimkovice dělají,“ říká Petrova maminka a dodává: „to, že se 
Péťa zlepšuje v oblasti komunikace a pozornosti celé rodině moc pomáhá 
hlavně psychicky. Už se nemusíme tak často vyrovnávat s Petrovými výkyvy 
emocí a hlavně, už nám dovede srozumitelně říci, co chce a co se mu líbí. 
A využívá toho až moc,“ dodává se smíchem paní Audová.

Důležitou součástí procesu zotavování se a zkvalitňování života osob po poškození mozku je trénink poznávacích, neboli kognitivních funkcí. Ten svým 
klientům nabízejí Sanatoria Klimkovice, nacházející se pouhých 10 kilometrů od Ostravy. Lázeňský komplex  nabízí tradiční léčebné programy zaměřené na 
pohybové ústrojí a neurologické problémy, které doplňují terapie orientované na potíže s pozorností, pamětí, zrakově-prostorovými schopnostmi, 
myšlením a rozhodováním.
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Zpravodaj obecního úřadu Bolatice, kontaktní adresa: Obecní úřad Bolatice, tel.: 553 654 999. Povoleno Okú v Opavě - ref. kultury č. 403/16a/89/040Bo ze dne 25. 8. 1989 /č. 138/ Výtisk: 1300 ks, Text: OÚ., sazba:pakoc@volny.cz, tisk: Moravapress s.r.o.
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